

यूक्रेन युद्ध का "अन्त" क्या कोरिया वॉर (1950-53) की तरह होगा?

कोरियन वॉर में केवल दीर्घकालीन "सीज़फायर" हुई थी, कोई अधिकृत शान्ति स्थापित करने वाली संधि नहीं हुई है। जिसका अर्थ है, युद्ध की स्थिति अनिर्णित है तथा समय-समय पर स्थिति में उफान आ सकता है

—सुकुमार साह—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 20 फरवरी। अपने कार्यकाल के एक महीने के अंदर अमेरिका के राष्ट्रपति डॉनल्ड ट्रम्प स्वयं को घिरा हुआ महसूस कर रहे हैं। उन्होंने शेखी बघारा थी कि पद संभालने के बाद 24 घंटों में वो यूक्रेन युद्ध समाप्त करवा देंगे। वो रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के साथ एक डील करने के लिए अत्यधिक जल्दी में हैं, जैसा कि उनकी हाल की बयानबाजी और सकुदी अरब में चल रही गोपनीय अमेरिकी-रूसी वार्ताओं से संकेत मिलता है।

ऐसी क्या बात है, जो यूक्रेन के राष्ट्रपति जैलेंस्की और उनके यूरोपीय सहयोगियों को शामिल किए बिना, डील करने के लिए ट्रंप को प्रेरित कर रही है? विश्लेषकों का कहना है कि कई कारक हैं जो उन्हें प्रेरित कर रहे हैं।

ट्रंप "डील-मेकर" के रूप में अपनी छवि को पुनः स्थापित करना चाहते हैं। उन्होंने हमेशा खुद को एक "मैस्टर निगोशिएटर" के रूप में प्रस्तुत किया है, और यूक्रेन युद्ध का जल्द समाधान करने से उनकी प्रतिष्ठा में मजबूती आएगी।

उन्होंने लगातार अमेरिका द्वारा दी जाने वाली सहायता और सैन्य हस्तक्षेपों

■ इस कोरियन स्टाइल समाधान का व्यवहारिक अर्थ है, किसी भी पार्टी को अपनी ओर से खास "कन्सैशन" (रियायत) नहीं देनी पड़ती।

■ यूक्रेन के संदर्भ में इसका मतलब है कि यूक्रेन व रूस एक लम्बे समय तक रहने वाली "सीज़फायर" पर सहमत हो जाते हैं तथा दोनों देशों के बीच सीमा पर भारी संख्या में सैन्य तैनात रहेगी, अपने हथियारों व मशीनों सहित।

■ यूक्रेन की सार्वभौमिकता बरकरार रहेगी तथा रूस के कब्जे में गये क्षेत्र पर यूक्रेन का नियंत्रण नहीं रहेगा।

■ ट्रम्प पूरे जोर-शोर से लगे हैं, यूक्रेन वॉर का ऐसा "समाधान" ढूँढने में। अगर ट्रम्प अपने इस प्रयास में सफल होते हैं तो समस्याओं का तुरन्त, आनन-फानन, किसी भी तरह "समाधान" निकाल लेने की उनकी छवि को मजबूती मिलेगी, अमेरिका में और बाहर विदेशों में।

की आलोचना की है, यह तर्क देते हुए कि यूक्रेन को समर्थन देना एक वित्तीय बोझ है। समझौता करवाकर, वो दावा कर सकते हैं कि उन्होंने अमेरिकी करदाताओं के पैसे को बचत की है और ऐसा करके वो संसाधनों को फिर से अपने देश में लगा सकते हैं। ट्रंप के समर्थकों का एक भाग विदेशी संघर्षों से

आता है। नाटो और यूरोपीय सहयोगियों के प्रति उनका सार्वजनिक संदेह यह संकेत देता है कि वह इस क्षेत्र में अमेरिकी प्रतिबद्धताओं को कम करना चाहते हैं, शायद यूक्रेन को बलि का बकरा बनाकर।

रूस के साथ रिश्तों को स्थिर करना वैश्विक आर्थिक अनिश्चितताओं, विशेष रूप से ऊर्जा बाजारों में, को कम करने में मदद कर सकता है, जो अमेरिकी उपभोक्ताओं को प्रभावित करते हैं। समझौता करने के लिए रूस पर लगे प्रतिबंधों पर पुनर्विचार करना होगा तथा रूसी एनर्जी एक्सपोर्ट सुनिश्चित करना पड़ेगा।

ट्रंप का पुतिन के साथ एक जटिल संबंध रहा है। वे रूस के साथ समझौते को एक अवसर के रूप में देख सकते हैं, जिससे रिश्तों को फिर से नई शुरुआत की जा सके, संभवतः अमेरिकी व्यापार हिੱतों के लिए कुछ रियायतों के बदले में।

इन कारकों के बावजूद, एक ऐसा समझौता जो रूस को भारी फायदा पहुंचाता हो, को कांग्रेस, नाटो सहयोगियों और यहां तक कि ट्रंप के अपने प्रशासन से भी विरोध का सामना करना पड़ सकता है। खतरा यह है कि जल्दबाजी में किया गया कोई समझौता

(शेष पृष्ठ 3 पर)

सोनिया गांधी की तबियत बिगड़ी, सरगंगाराम अस्पताल में भर्ती

नई दिल्ली, 20 फरवरी। कांग्रेस नेता सोनिया गांधी की गुरुवार को तबीयत बिगड़ गई, उनको सर गंगाराम अस्पताल में भर्ती कराया गया है। बताया जा रहा है कि डॉक्टरों की एक

■ अस्पताल में डॉक्टरों की एक टीम उनकी निगरानी कर रही है तथा सेहत में सुधार बताया जा रहा है।

टीम उनकी निगरानी कर रही है और उनकी तबीयत अब ठीक है। शुक्रवार को उनको छुट्टी मिलने की संभावना है। (शेष पृष्ठ 3 पर)

राज्य सरकार एसआई प्रकरण में शुक्रवार को पक्ष रखे

जयपुर, 20 फरवरी। राजस्थान हाईकोर्ट ने एसआई भर्ती-2021 पेपर

■ अतिरिक्त महाधिवक्ता ने हाईकोर्ट को बताया था कि भर्ती रद्द करने के मामले में राज्य सरकार का निर्णय चार महीने में कर लिया जायेगा।

लोक मामले में राज्य सरकार को अपना (शेष पृष्ठ 3 पर)

'गत दशकों में "यूएस एड" ने भारत में किस-किस सरकार व गैर सरकारी संस्थाओं को पैसे दिये?'

इस मुद्दे पर मोदी सरकार जाँच करके एक "श्वेत पत्र" जारी करे- कांग्रेस ने माँग की

—डॉ. सतीश मिश्रा—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 20 फरवरी। यू.एस.एड द्वारा भारत के चुनावों में वोटर टर्न आउट बढ़ाने के लिए दी जाने वाली आर्थिक मदद पर सत्तारूढ़ पार्टी भाजपा और विपक्ष के बीच आरोप प्रत्यारोप का जो अंतहीन सिलसिला चल निकला, उसके बीच एक सकारात्मक कदम उठाते हुए कांग्रेस ने मोदी सरकार से माँग की है यू.एस. एड द्वारा भारत में कई दशकों से सरकारी व गैर सरकारी संस्थाओं को दी जा रही मदद पर श्वेत पत्र जारी किया जाए।

कांग्रेस ने राष्ट्रपति डॉनल्ड ट्रम्प के दावे को बेतुका करार दिया।

ट्रम्प ने कहा था कि "हम भारत में वोटर टर्न आउट बढ़ाने के लिए 21 मिलियन डॉलर क्यों दें? मुझे लगता है वे किसी और को निर्वाचित करवाने का प्रयास कर रहे थे।"

एक्स पर एक पोस्ट में कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने कहा कि इन दिनों यू.एस. एड बहुत चर्चा में है इसकी स्थापना 3 नवम्बर 1961 को की गई थी। अमेरिका के राष्ट्रपति द्वारा जो दावे किए जा रहे हैं वे कहने के लिए तो कम से कम बेतुके हैं।

उन्होंने लिखा, भारत सरकार को

■ जैसा कि विदित ही है, ट्रम्प ने भारत को "वोटर टर्न आउट" बढ़ाने के लिए दिये गये 21 मिलियन डॉलर के अनुदान की बात करते हुए, यह भी कहा है कि भारत को ऐसे अनुदान की कोई जरूरत नहीं, पर, शायद जिन्हें यह अनुदान राशि प्राप्त हुई, वे किसी "व्यक्ति विशेष" को जिता कर लाना चाहते थे।

■ कांग्रेस के राष्ट्रपति ट्रम्प के इन उद्गारों को बेबुनियाद व फिजूल बताया और कहा, श्वेत पत्र जारी करके ही इस कुप्रचार का अंत हो सकता है।

■ ऐसे ही मद के तहत यूएस एड ने 29 मिलियन डॉलर बांग्लादेश तथा 39 मिलियन डॉलर नेपाल को भी अनुदान के रूप में दिये थे।

जल्द से जल्द एक श्वेत पत्र जारी करना चाहिए जिसमें दशकों से यू.एस.एड द्वारा सरकारी व गैर सरकारी संस्थाओं को दी गई वित्तीय सहायता का विवरण हो।

अरबपति एलन मस्क के नेतृत्व वाले विभाग "गवर्नमेंट एफिशिएंसी" ने 16 फरवरी को उन मदों की लिस्ट घोषित थी जिसमें अमेरिकन कर दाता को पैसा खर्च किया जा रहा है इसमें भारत में वोटर टर्न आउट के लिए दिए जा रहे 21 मिलियन डॉलर का भी जिक्र था।

विभाग ने समस्त सहायता रोकने की घोषणा की। इसमें बांग्लादेश को पॉलिटिकल लैंड स्केप के विस्तार के लिए 29 मिलियन डॉलर, वित्तीय संघवाद के लिए 20 मिलियन डॉलर नेपाल को जैवविविधता के संरक्षण के लिए दी जा रही 19 मिलियन डॉलर की सहायता शामिल है।

ट्रम्प ने बुधवार को इस पर कहा था "हम भारत को 21 मिलियन डॉलर क्यों दे रहे हैं उनके पास बहुत पैसा है भारत हम पर सबसे ज्यादा टैक्स लगाने वाला देश है और इस वजह से हम भारत के व्यापारिक क्षेत्र में घुस नहीं पाते हैं।"

'दिल्ली के नये मंत्रिमंडल में 71 प्रतिशत मंत्रियों के खिलाफ "क्रिमिनल केस" चल रहे हैं'

एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्म्स (ए.डी.आर.) ने मंत्रियों द्वारा चुनाव से पूर्व शपथ पत्र द्वारा दायर जानकारी के आधार पर यह जानकारी सार्वजनिक की है

—डॉ. सतीश मिश्रा—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 20 फरवरी। दिल्ली के 7 नए मंत्रियों में से 5 ने अपने खिलाफ क्रिमिनल केस होने की घोषणा की है, जिनमें मुख्यमंत्री भी शामिल हैं। नव-निर्वाचित विधायकों में से दो अरबपति हैं। यह जानकारी दी है, चुनाव अधिकारियों (ए.डी.आर.) से जुड़े संगठन एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्म्स ने।

यह जानकारी चुनाव से पूर्व इन मंत्रियों द्वारा दायर सत्यापित शपथ पत्र में घोषित की गई है।

ए.डी.आर. के विश्लेषण के अनुसार, 7 में से 5 मंत्रियों (71 प्रतिशत) के खिलाफ अपराधिक मामले दर्ज हैं, जबकि दो (यानि 29 प्रतिशत) अरबपति हैं।

रिपोर्ट के अनुसार, मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता के खिलाफ भी अपराधिक मामले

■ ए.डी.आर. ने यह भी जानकारी दी है कि मंत्रियों में 29 प्रतिशत मंत्री अरबपति हैं।

एक मंत्री आशीष सूद के खिलाफ तो गंभीर किस्म के अपराधिक मामले दर्ज हैं।

आर्थिक मोर्चे पर देखे तो 2 मंत्री अरबपति हैं, पहले है मनजिंदर सिंह सिरसा जो सबसे अमीर हैं। राजौरी गार्डन से चुनाव जीत कर विधायक बने मनजिंदर सिंह 248.85 करोड़ रूपए की सम्पत्ति के मालिक हैं। सबसे कम सम्पत्ति कावावाल नगर के विधायक कपिल मिश्रा की है।

उन्होंने 1.06 करोड़ रूपए की सम्पत्ति घोषित की है।

सातों मंत्रियों की औसत सम्पत्ति का औसत 56.0 करोड़ रूपए है। सभी

ने अपनी देनदारियां भी घोषित की हैं, सर्वाधिक देनदारी प्रवेश साहिव सिंह वर्मा पर 74.36 करोड़ रूपए की है। सभी मंत्रियों ने अपनी शैक्षणिक योग्यता भी बताई है। इनके 6 मंत्री स्नातक या उससे अधिक शिक्षित हैं, एक मंत्री बारहवीं पास है।

5 मंत्रियों की उम्र 41 से 50 के बीच है। वहीं दो की 51 से 60 के बीच। कैबिनेट में एक ही महिला है और वो मुख्यमंत्री हैं।

अपराध और भ्रष्टाचार को अब सामान्य बात की तरह स्वीकार कर लिया गया है। एक समय तक जब आर.एस.एस. उच्च नैतिक आदर्शों और चरित्र का निर्माण का दम भरती थी और भाजपा को "पार्टी विद डिफरेंस" का तमगा दिया गया था। एक वरिष्ठ आर.एस.एस. नेता ने नाम गुप्त रखने की शर्त पर कहा कि सत्ता ने सब कुछ बदल दिया है।

चार विधायकों ने विधानसभा में लगे आईपैड तोड़े

जयपुर, 20 फरवरी। स्पीकर वासुदेव देवनानी ने विधायकों को सदन में लगाए गए आईपैड का सही तरीके से इस्तेमाल करने की नसीहत दी है। स्पीकर ने कहा कि, विधायक आईपैड का इस्तेमाल सही तरीके से नहीं कर रहे हैं। कुछ लोग तो इसका स्टैंड की तरह यूज करते हैं, इस पर दबाव देते हैं। चार विधायकों के आईपैड टूट चुके हैं, जो

■ स्पीकर देवनानी ने नाराजगी प्रकट की कि कुछ विधायक इसका इस्तेमाल स्टैंड की तरह कर रहे हैं।

मुझे रिपेयर करवाने पड़े हैं। देवनानी ने कहा कि इन चारों के नाम भी मेरे पास हैं। कुछ विधायक इसे लॉक करके जाते हैं, कोई भी इसको लॉक करके नहीं जाए। कुछ विधायक आईपैड को निकालकर फोन चार्ज करने लग जाते हैं। यह फोन कनेक्टर नहीं है। मुझे सदन में बार-बार ये बातें दोहरानी पड़ेगी तो ठीक नहीं है। आईपैड लगाने पर 16 से 17 करोड़ रूपए खर्च हुए हैं। इसका घर की चीज की तरह इस्तेमाल करें।

डॉ. किरोड़ी लाल मीणा का फोन टैप नहीं हुआ- मंत्री जवाहर सिंह बेढ़म

राज्य सरकार ने फोन टैपिंग प्रकरण पर विधानसभा में जवाब दिया

—विधानसभा संवाददाता—
जयपुर, 20 फरवरी। विधानसभा में गुरुवार को राज्य सरकार ने मंत्री किरोड़ी लाल मीणा के फोन टैपिंग के आरोपों का जवाब दिया। परन्तु इसके बाद कांग्रेस विधायकों ने सदन से वॉकआउट कर दिया।

गृह राज्य मंत्री जवाहर सिंह बेढ़म ने सदन में कहा कि किरोड़ी लाल मीणा सहित किसी का फोन टैप नहीं हुआ। मंत्री के जवाब पर नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली ने कहा- जब सरकार ने कहा कि किरोड़ी का फोन टैप नहीं किया तो फिर आप उनके आरोपों पर क्या कार्रवाई करेंगे। फिर किरोड़ी का इस्तीफा क्यों नहीं स्वीकार करते?

नेता प्रतिपक्ष ने जब सवाल उठाए तो वन मंत्री संजय शर्मा ने पोस्टर लहरा दिया। इस पर जूली ने कड़ी आपत्ति जताते

■ नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली ने कहा, यदि सरकार यह जवाब उसी दिन दे देती तो बात वहीं खत्म हो जाती। भाजपा के ही कई लोग नहीं चाहते थे कि सीएम का जवाब ढंग से हो।

■ गृह राज्य मंत्री बेढ़म ने कहा कि किरोड़ी मीणा सार्वजनिकरूप से यह कह चुके हैं कि उनका फोन टैप नहीं हुआ है।

हुए कहा कि मंत्री ही पोस्टर लहरा रहे हैं, यह किस नियम में है। इस पर कुछ देर के लिए हंगामा हुआ।

जूली ने कहा- मंत्री ने आज जो जवाब दिया, वो उसी दिन दे देते तो बात ही खत्म हो जाती। भाजपा के ही कई लोग नहीं चाहते थे कि मुख्यमंत्री का जवाब ढंग से हो।

बेढ़म ने कहा कि कुछ दिन पहले

मीडिया में मंत्री किरोड़ी लाल का बयान सामने आया था। जिसमें उन्होंने कहा था कि उनका मोबाइल फोन सर्विलांस पर रखा गया। विपक्ष ने इस बिंदु पर सरकार को स्थिति स्पष्ट करने की मांग की थी। जबकि किरोड़ी मीणा इस बात का सार्वजनिक रूप से खंडन कर चुके हैं। मंत्री ने सदन को आश्चर्य किया कि सरकार ने किरोड़ी लाल का फोन

इंटरसेप्ट नहीं किया है।

नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली ने कहा, आपके जवाब से हम संतुष्ट हैं। आपके कैबिनेट मंत्री ने आप पर आरोप लगाया और आप कह रहे हैं फोन टैप नहीं करवाया जा रहा। अब आप उन पर कार्रवाई करेंगे या नहीं।

जूली ने आगे कहा कि दो बातें नहीं हो सकतीं। वो कह रहे हैं कि फोन टैप हो रहा है। आपके प्रदेशाध्यक्ष ने उनको नोटिस दिया है। उन्होंने (किरोड़ी ने) नोटिस के जवाब में यह नहीं कहा कि उन्होंने गलत कहा है। उन्होंने यह कहा है कि उन्हें यह बातें सार्वजनिक स्तर पर नहीं करनी चाहिए थीं।

जूली ने कहा कि- गृह राज्य मंत्री मीडिया में जवाब देते हैं कि फोन टैप नहीं करवा रहे हैं, लेकिन उन्होंने आज से (शेष पृष्ठ 3 पर)

सबसे पहले लाइफ इंश्योरंस

एलआईसी का जीवन उत्सव

Plan No.: 771 UIN: 512N363V02

उत्सव मनाने का गारंटीड तरीका

आजीवन गारंटीड रिटर्न के साथ

ऑनलाइन भी उपलब्ध

पूर्ण आयु जीवन बीमा एवं लाभ भुगतान के विकल्प

- सीमित प्रीमियम भुगतान अवधि 5 से 16 वर्ष
- प्रीमियम भुगतान अवधि के दौरान गारंटीकृत वृद्धि
- नियमित आय लाभ / फ्लेक्सि आय लाभ
- न्यूनतम मूल बीमा राशि 5 लाख

एक नॉन-पार, नॉन-लिंक्ड, व्यक्तिगत, बचत, पूर्ण आयु जीवन बीमा योजना

आयुर्वेदिक कर्षण एलआईसी मोबाइल ऐप

वित्तित कर: licindia.in

कॉल सेक्टर सर्विस (022) 6827 6827

इमार्ग कंसल्टिंग नं. 8976862090

LIC

भारतीय जीवन बीमा निगम
LIFE INSURANCE CORPORATION OF INDIA

हर पल आपके साथ

LIC/PI/2024-25/15/HI

अधिक जानकारी के लिए, अपने बीमा एजेंट/मिडिलमैन एलआईसी शाखा से संपर्क करें या अपने गृह का नम 56767474 पर एसएमएस करें। हमें यहाँ फॉलो करें: LIC India Forever | IRDAI Regn No.: 512

धोरेधरी वाले फोन कॉल तथा ट्विटे/भ्रमक प्रस्तावों से सावधान रहें, ऑनलाइन/आईएड या इनके अनुरूपी बीमा व्यवसाय जैसे कि बीमा पॉलिसियों की विक्री, बीमा की घोषणा या प्रीमियम के निवेश, राशिगत लॉन्ग टर्म की कोई भी प्रतिष्ठितियों में शामिल नहीं होते हैं जिन पॉलिसीधारकों का सम्पत्ति ग्राहकों को ऐसे फोन कॉल मिलें, 3 कृपया पुलिस से इनकी शिकायत दर्ज करें, कृपया किसी के सम्पत्ति से पहले किसी पुस्तिका को ध्यान से पढ़ लें।

विचार बिन्दु

अधिकार जताने से अधिकार सिद्ध नहीं होता। -टैगोर

क्यों न दोषी सांसदों और विधायकों पर, चुनाव लड़ने पर आजीवन प्रतिबंध हो?

धर्म की परिभाषा और व्याख्या करना सरल नहीं है, किन्तु असंभव नहीं है, हम कह सकते हैं जटिल अवश्य है। 'ए साइकोलॉजिकल स्टडी ऑफ रिजलिंग' नामक पुस्तक में धर्म की 48 परिभाषायें दी हैं। जैनें ने वस्तु के स्वभाव को धर्म कहा है। हिन्दू धर्म में धर्म को आचरण के साथ जोड़ा है। सभी धर्म मानते हैं, धर्म का आधार नीति (मोरैलिटी) है। ईसाई धर्म में आस्था व विश्वास को धर्म का आधार माना है। प्रायः धर्मों में शुद्धता व सत्यनिष्ठा पर बल दिया। यहूदी धर्म मानवता वादी है। सभी धर्मों में सदाचार के बिना धर्म को प्राण रहित कहा है। आचार व धर्म एक वस्तु है, किन्तु सम्प्रदाय भिन्ना। भारत धर्म निरपेक्ष देश है। अयोध्या में जन्में राम भगवान के रूप में पूज्यनीय हैं, क्योंकि वे सदाचारी थे आचरण की शुद्धता के प्रतीक थे। आचरण की शुद्धता व पवित्रता हमारी संस्कृति का मूल मंत्र है। भारत ने कभी भी आचरणहीन शासक को स्वीकार नहीं किया है। भारत की यह संस्कृति आज कहीं खो गई है। देश में प्रत्येक क्षेत्र में भ्रष्टाचार है। अतः प्रश्न है क्यों न दोषी सांसदों और विधायकों पर चुनाव लड़ने पर प्रतिबंध हो?

भ्रष्टाचार का जहर एक नक्सल के रूप में समाज को खोखला करता जा रहा है। संसार के भ्रष्टाचारी देशों में भारत का स्थान 94वां है। लोक सेवकों के भ्रष्टाचार पूर्ण कुलों के कारण देश की संसद को भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम 1988 लाना पड़ा। विश्व परेशान है 9 दिसम्बर की गतिविधियों को रोकने के लिये 1988 में कानून बनाया और 2018 में उसमें संशोधन किया। इसके तहत रिश्तत देने व लेने के वाले को दण्डित करने का प्रावधान है। इसमें 7 वर्ष की सजा व जुर्माने का प्रावधान है। सभी गतिविधियों में भ्रष्टाचार व्याप्त है। चुनावों में धांधली में वर्षों से देखते आ रहे हैं। गुण्डे सजा काटने वाले चुनाव में खड़े होते हैं और जीत कर हमारे लिये कानून बनाते हैं। धर्म के नाम पर अधर्म को बढ़ावा मिल रहा है। भ्रष्टाचार, रिश्तत, चुनावों में धांधली, ब्लेकमेल करना, साईबर क्राइम, टेक्स चोरी, झूठी गवाही, झूटा मुकदमा, परीक्षाओं में नकल, पर्चा आउट होना, मौत की सजा के बाद भी बलात्कार के केस बढ़ते जा रहे हैं, कानूनी अधिकार को प्राप्त करने के लिये भी भ्रष्टाचारियों की शरण में जाना होता है। कार्यपालिका में जो भ्रष्टाचार है ही किन्तु संसद व न्यायपालिका भी अछूती नहीं है इसके प्रमाण मिलते हैं। प्रतिष्ठा और सम्मान के पद भी बिकाऊ हैं। अमेरिका के राष्ट्रपति ने कुछ दिन पूर्व ही कहा था कि विदेशों में कानून्कृत प्राप्त करने के हेतु रिश्तत देनी पड़े तो भी देकर संबिदा प्राप्त करो। हद तो यह हो गई है कि आरोप रहने के लिये ली जाने वाली दवायें भी नकली मिल रही हैं। जहर खा रहे हैं, विष पी रहे हैं। राज्य जो वेलफेयर (कल्याणकारी) स्टेट है वे संविधान के विरुद्ध शराब की आय से शासन चला रहे हैं जबकि सर्वोच्च न्यायालय ने इसका निषेध किया है।

सुप्रीम कोर्ट व हाईकोर्ट के न्यायाधीश परेशान हैं कि भ्रष्टाचार को कैसे समाप्त किया जावे। संसद भी अपनी विश्वशक्ति के मध्य परेशान है कि भ्रष्टाचार से कैसे जनता को मुक्ति दिलाई जावे। देश का दुर्भाग्य है कि देश की संसद व राज्य की विधान सभायें, आजादी के 75 वर्ष होने पर भी ऐसे सदस्यों से बनी हुई हैं, जहाँ ऐसे व्यक्ति चुनकर आ सकते हैं जो क्रिमिनल आचरण के हैं और जिनमें कानून बनाने की योग्यता की शिक्षा का अभाव है। देश की योग्यता के लिये चुनाव लड़ने की योग्यता तो निर्धारित है, किन्तु संसद व विधानसभा में कोई भी व्यक्ति धनसल से चुनकर आ सकता है। यहाँ यह लिखना उचित होगा कि वर्ष 2024 में निर्वाचित 543 सांसदों में से 251 अर्थात् 46 प्रतिशत के खिलाफ आपराधिक मामले थे और 171 के ऊपर यानी 31 प्रतिशत पर बलात्कार, हत्या, हत्या का प्रयास और अपहरण के आरोप थे।

दोषी नेताओं के चुनाव लड़ने का विषय गम्भीर है और इस संबंध में शीघ्र ही कोई सख्त कदम उठाने का यही सही समय भी है।

आपराधिक पृष्ठभूमि वाले लोगों पर राजनीति में भाग लेने पर रोक यानी प्रतिबंध लगाने की मांग करते हुये याचिकायें प्रस्तुत हुई हैं। एक याचिका अश्विनी उपाध्याय सीनियर एडवोकेट ने प्रस्तुत की है। याचिकाकर्ता की ओर से याचिका में यह स्पष्ट रूप से उदाया गया है कि चुनाव में खड़े होने वाले राजनीतिक दलों को यह बताना होगा कि वे स्वच्छ छवि वाले लोगों को क्यों नहीं खड़ा कर सकते। खड़े होने वाले व्यक्ति के बाबत केवल यह कहा जाता है कि आरोपी एक सामाजिक कार्यकर्ता हैं, उसके विरुद्ध झूठे केस दर्ज कराये गये हैं। याचिका में लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम, 1951 की धारा 8 का उल्लेख किया गया है, जिसमें सजा की मियाद के आधार पर अयोग्यता का निर्धारण है। उक्त अधिनियम की धारा 8(3) में बतलाया है कि यदि किसी व्यक्ति को किसी अपराध का दोषी पाया जाता है और दोष व इससे अधिक के कारावास की सजा की सजा न्यायालय ने दी है तो उस व्यक्ति की कारावास की अवधि के दौरान और रिहाई के बाद छः साल तक चुनाव लड़ने के लिये अयोग्य होगा। उक्त अधिनियम की धारा 3(1) में विशिष्ट अपराधों के हेतु अयोग्यता का निर्धारण किया गया है, जिनकी वजह से सजा की अवधि व रिहाई के छः वर्ष बाद तकला अयोग्यता होती है। इन अपराधों में बलात्कार, अन्य जघन्य अपराध, अस्पृश्यता, आतंकवाद और भ्रष्टाचार से संबंधित अपराध हैं। धारा 11 में निर्वाचन आयोग को दोषी व्यक्ति की अयोग्यता अवधि को समाप्त करने या कम करने का अधिकार है। कानून में अस्पृश्यता है दोषी व्यक्ति अपरिभाषित है। छः वर्ष की अवधि के बाद दोषी व्यक्ति पाक कैसे हो जाता है सम्झना कठिन है। कानून अनुच्छेद 14, 19, 21 का उल्लंघन करता है। लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम, 1951 की धारा 8 में निम्नलिखित कानून आते हैं:-

- 1) धारा 153A, धारा 171E, धारा 171Z, धारा 376A (पूर्व आईपीसी)
- 2) नागरिक अधिकार संरक्षण अधिनियम 1959

कोर्ट ने कहा कि "एक सरकारी कर्मचारी जैसा कि क्लास 4 कर्मचारी एक बार हत्या या बलात्कार जैसे गम्भीर अपराधों में दोषी साबित हो जाये तो वह अपनी नौकरी वापिस नहीं पा सकता, किन्तु एक सांसद/विधायक एक बार फिर सांसद या विधायक बन सकता है और मंत्री भी बन जाता है।"

3) सीमा शुल्क अधिनियम
4) गैर कानूनी गतिविधियों (रोकथाम) अधिनियम, 1967
5) विदेशी मुद्रा (विनियमन) अधिनियम, 1973
6) आतंकवादी और विघटनकारी कार्यकलाप (निवारण) अधिनियम, 1987
7) पूजा स्थल (विशेष प्रावधान) अधिनियम, 1991
8) राष्ट्रीय गौरव अपमान निवारण अधिनियम 1971
9) सती आयोग निवारण अधिनियम, 1987

10) भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम, 1988 आदि उपरोक्त पिटीशन पर 4 मार्च 2025 को माननीय सुप्रीम कोर्ट सुनवाई करेगा। माननीय सुप्रीम कोर्ट ने सुनवाई के हेतु केन्द्र सरकार व चुनाव आयोग को नोटिस जारी किये हैं और जवाब मांगा है। इस मामले की सुनवाई तीन न्यायाधीशों की खण्डपीठ करेगी। नोटिस देने से पूर्व सुनवाई करते समय सुप्रीम कोर्ट की खण्डपीठ ने जो टिप्पणी की वह गम्भीर भी है और यथार्थवादी भी। कोर्ट ने कहा कि "एक सरकारी कर्मचारी जैसा कि क्लास 4 कर्मचारी एक बार हत्या या बलात्कार जैसे गम्भीर अपराधों में दोषी साबित हो जाये तो वह अपनी नौकरी वापिस नहीं पा सकता, किन्तु एक सांसद/विधायक एक बार फिर सांसद या विधायक बन सकता है और मंत्री भी बन जाता है।"

पिटीशन में जो रितीलफ मांगी है, उसे देखते हुये धारा 8 जनप्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 की विवेचना होना आवश्यक है। ऐसे लोगों पर आजीवन प्रतिबंध लगाना ही चाहिये। प्रश्न है आचरणहीन व्यक्ति कैसे शासक हो सकता है। जनता की यह मांग है कि जनप्रतिनिधित्व अधिनियम, 1951 बहुत पुराना हो चुका है, इसमें संशोधन की आवश्यकता है।

संविधान के अनुच्छेद 45 में जो संविधान लागू होने के समय था, राज्य से यह अपेक्षा की थी कि संविधान लागू होने से 10 वर्ष की अवधि में 14 वर्ष के बालकों को निःशुल्क व अनिवार्य शिक्षा दी जावेगी अर्थात् 10 वर्ष के अन्दर देश के सभी बच्चे 8वीं क्लास पास कर लेंगे, किन्तु ऐसा नहीं हुआ जबकि यह प्रावधान सनसेट लॉज के अनुसार था। आज भी हमारे देश के कई सांसद व विधायक 8वीं तक शिक्षा प्राप्त नहीं कर सके हैं। माननीय सुप्रीम कोर्ट स्पष्ट कर चुकी है कि संसद में जो कानून बनते हैं वे दोषपूर्ण रहते हैं। अतः कानून में संशोधन की आवश्यकता है कि बीए तक की शिक्षा की अनिवार्यता की जावे। इसी प्रकार संविधान के अनुच्छेद 51 में नागरिकों के मूल कर्तव्य दिये हैं, उनकी पालना यदि कोई नागरिक नहीं कर रहा है तो उसे चुनाव लड़ने से Disqualify किया जावे। देश में प्रतिदिन किसी न किसी रूप में चुनाव हो रहे हैं, सार्वजनिक सम्पत्ति तोड़ी/जलाई जाती है। रेल लाइनें उखाड़ी जाती हैं। यात्रा में अवरोध पैदा किया जाता है। हाँ, यदि मूल कर्तव्य की पालना को क्वालिफिकेशन में जोड़ दिया जावे तो देश में शान्ति व अहिंसक आन्दोलन तो होते रहेंगे किन्तु हिंसक नहीं। मूल कर्तव्य में यह कहा गया है कि देश के नागरिक का कर्तव्य होगा कि वे हिंसा से दूर रहे, सार्वजनिक सम्पत्ति की रक्षा करें और प्राणी मात्र के प्रति करुणा का भाव रखें।

समय-समय पर माननीय सर्वोच्च न्यायालय ने बहुत अच्छे निर्देश दिये हैं। कोर्ट ने दिनांक 25.09.2018 को निर्देश देते हुये यह माना था कि मतदाता को उम्मीदवार की आपराधिक पृष्ठभूमि जानना मतदाता का अधिकार है। किन्तु यह निर्देश नहीं दिया कि दोषी व्यक्ति को चुनाव लड़ने का अधिकार नहीं है। सम्भवतः इसीलिये कि संसद कानून बना देगी किन्तु ऐसा नहीं हुआ।

जब सर्वोच्च न्यायालय ने अपने निर्णयों में तथा दिनांक 29.09.2018 के निर्णय में यह स्पष्ट कर दिया कि चुनाव की पारदर्शिता के हेतु चरित्रवान व शिक्षित सांसद होने चाहिये। संसद को कानून बनाना चाहिये तो क्यों नहीं उपरोक्त विषय के संबंध में विस्तृत तथा सार्थक कानून बनाकर सखी से लागू किया जावे।

संविधान का अनुच्छेद 324 के द्वारा चुनाव आयोग को बहुत व्यापक अधिकार दिये हैं। उसे प्रशासनिक अधिकार तो हैं ही साथ ही उसे विधायिका व न्यायपालिका के भी अधिकार हैं। माननीय सुप्रीम कोर्ट को केवल चुनाव आयोग को उसकी अपार व व्यापक शक्तियों की पहिचान करनी है। हनुमान में कितनी शक्ति थी, इसका ज्ञान जामवन्त ने हनुमान को कराया था और राम ने लंका को जीता था।

कुछ दिन पूर्व (14.02.2025 को) पूर्व न्यायाधीश प्रवीर भटनागर ने समरावता हिंसा मामले में देवली जिनियारा विधानसभा उप चुनाव में निर्दलीय प्रत्याशी रहे नरेश मीणा की जमानत याचिका खारिज करते हुये नरेश मीणा के मामले में यह आदेश दिया था कि 'अपराध में शामिल उस जैसे राजनीतिक व्यक्ति को जमानत के लाभ से वंचित करना ही न्याय होगा।' माननीय हाईकोर्ट ने स्पष्ट कर दिया कि अपराधी नेताओं का सभ्य समाज में कोई स्थान नहीं है और नरेश मीणा को राहत नहीं दी, क्योंकि आरोप था कि उसने लोगों को हिंसा के लिये उकसाया था।

समय आ चुका है दोषी नेताओं को चुनाव में लड़ने से आजीवन प्रतिबंधित किया जावे तथा एक नया व्यवहारिक, सार्थक तथा जनता को दृगति से न्याय देने वाला कानून बनाया जावे।

-अतिथि सम्पादक,
पानाचन्द जैन
पूर्व न्यायाधीश, राजस्थान हाई कोर्ट

संघर्ष समिति की बैठक में 28 फरवरी को शाहपुरा बंद रखने का निर्णय लिया

शाहपुरा। धरना स्थल पर दोपहर जिला बचाओ संघर्ष समिति शाहपुरा के सदस्यों की समीक्षा बैठक के संयोजक राम प्रसाद जाट की अध्यक्षता में आयोजित की गई जिसमें कई महत्वपूर्ण निर्णय लिए गए। बैठक का संचालन महासचिव कमलेश मुंडेतिया ने किया और बताया कि 28 फरवरी को शाहपुरा जिला निरस्त करने पर संपूर्ण शाहपुरा बंद रख विरोध प्रदर्शन किया जाएगा। शाहपुरा जिले की बहाली तक आंदोलन जारी रहेगा। संयोजक रामप्रसाद जाट ने बताया कि संघर्ष समिति का विस्तार कर शहर एवं ग्रामीण क्षेत्र के लोगों को सदस्य बनाया गया। 28 फरवरी ब्लैक डे पर संपूर्ण शाहपुरा बांद्रा के आम सभा की जाएगी जिसकी जिम्मेदारी सदस्यों को दी गई और आंदोलन को तेज करने की रूपरेखा तय कर रणनीति बनाई गई इस अवसर पर संघर्ष समिति के सदस्य नरेश बूल्या रामेश्वर सोलंकी रामेश्वर लाल थाकड़ सूर्य प्रकाश ओझा संजय गोंड डॉ.इसाक मोहम्मद अविनाश शर्मा हाजी उस्मान मोहम्मद छिपा अधिषेक



शाहपुरा जिला निरस्त करने के विरोध में चल रहा धरना पचासवें दिन भी जारी रहा।

सोनी धनराज जीनगर सत्यनारायण पाठक ताजुद्दीन उस्ता प्रवीण पारीक रामचन्द्र टैपन उदय लाल बेरवा विजय ट्रेलर रवि शंकर उपाध्याय ओम नरेश बूल्या रामेश्वर सोलंकी रामेश्वर लाल थाकड़ सूर्य प्रकाश ओझा संजय गोंड डॉ.इसाक मोहम्मद अविनाश शर्मा परमेश्वर धोबी किसान लाल खारोल

वेद प्रकाश थाकड़ सहित कई लोगों ने अपने विचार रखे। आंदोलन 50 वें दिन भी अनवरत जारी : जिला बचाओ संघर्ष समिति के द्वारा उपखंड कार्यालय शाहपुरा के बाहर क्रमिक अनशन धरने पर नवयुवक मंडल शाहपुरा के सदस्य नरेश बूल्या रामेश्वर सोलंकी रामेश्वर लाल थाकड़ सूर्य प्रकाश ओझा संजय गोंड डॉ.इसाक मोहम्मद अविनाश शर्मा परमेश्वर धोबी किसान लाल खारोल

कहार दीपक कुमार कोली सहित कई सदस्य क्रमिक अनशन धरने पर बैठे और उपखंड अधिकारी को राज्यपाल के नाम शाहपुरा जिला बहाल करने का ज्ञापन दिया। नवयुवक मंडल शाहपुरा के सदस्यों का जिला बचाओ संघर्ष समिति संयोजक रामप्रसाद जाट राजोरा महासचिव कमलेश मुंडेतिया रामेश्वर सोलंकी उदय लाल बेरवा नरेश बूल्या सूर्य प्रकाश ओझा रामचन्द्र टैपन शंकर लाल खटीक सदीप जीनगर प्रवीण कुमार पारीक अजय मेहता हाजी उस्मान मोहम्मद छिपा सत्यनारायण पाठक डॉ.इसाक मोहम्मद एवं अधिवक्ता गोविंद सिंह हाडा कल्याण मल थाकड़ नमन ओझा आशीष भारद्वाज ने माला पहना कर स्वागत किया और अपने विचार रखे। शाहपुरा जिला बचाओ संघर्ष समिति महासचिव कमलेश मुंडेतिया ने बताया कि कल 21 फरवरी को श्री वर्धमान जैन स्थानकवासी जैन श्रावक संघ शाहपुरा के समाजजन हेमंत कौटारी के नेतृत्व में रैली निकालकर क्रमिक अनशन धरने पर बैठेंगे।

हस्त शिल्प मेले में कवि सम्मेलन ने मन मोहा

भरतपुर (निस)। जिला प्रशासन, उद्योग व वाणिज्य विभाग, लघु उद्योग भारतीय महिला ईकाई के द्वारा हाट कम्पनी बाग में चल रहे ब्रज उद्योग-हस्तशिल्प एवं स्वयं सहाय मेला में भरतपुर चैम्बर ऑफ कॉमर्स एण्ड इण्डस्ट्रीज के द्वारा कवि सम्मेलन का आयोजन हुआ।

जिसमें कवि-कवियों ने ओजस्वी, हास्य, करुणा, वीर रस में काव्य पाठ किया किया और हास्य चुटकुले, देशभक्ति, सामाजिक व होली के गीत सुना का श्रोताओं को भावविभोर कर उनका मन मोहा लिया तथा फाल्गुन के रसीय व गीत पर श्रोताओं को लोटपोट कर वाही-वाही हासिल की। कवि सम्मेलन की शुरुआत गणेश पूजन एवं मां सरस्वती वंदना से हुई। जिसके मुख्य अतिथि भरतपुर चैम्बर ऑफ कॉमर्स एण्ड इण्डस्ट्रीज के अध्यक्ष कृष्ण मुरारी अठवाल एवं विशिष्ट अतिथि जिला अठवाल महासभा के जिलाध्यक्ष व चैम्बर ऑफ कॉमर्स के वरिष्ठ उपाध्यक्ष अरुण मिलल सीए, सचिव राहुल बंसल, उपाध्यक्ष प्रमोद गुप्त, लघु उद्योग भारती के चेयरमैन संजय चौधरी, महिला ईकाई अध्यक्ष कविता गोयल, कोषाध्यक्ष सोनल गुप्ता, सचिव



भरतपुर के हाट कम्पनी बाग में चल रहे ब्रज उद्योग-हस्तशिल्प मेले में कवियों ने अपनी कविताएं प्रस्तुत की।

हरप्रीत कौर, उद्योगपति विष्णु गुप्ता सांतकूक वाले, महिला उद्योगपति मीरा गोयल, आपन फिटनेस स्कूल के डायरेक्टर विभा गर्ग रहे।

जबकि अध्यक्षता उद्योग विभाग के महाप्रबन्धक चन्द्रमोहन गुप्ता ने की। कवि सम्मेलन में भरतपुर के सोमदत्त व्यास, धौलपुर के राजवीर सिंह क्रान्ति, हाथरस के सबरस मुरसानी, दिल्ली की कवित्री मीनाक्षी ठाकुर, आगरा की निभा चौधरी, आयुशा तिवारी, पूरन शर्मा, बाबू लाल डीगिया आदि ने काव्य पाठ,

गीत, चुटकुले व फाल्गुन के गीत आदि की प्रस्तुतियां दी। भरतपुर चैम्बर ऑफ कॉमर्स एण्ड इण्डस्ट्रीज के सचिव राहुल बंसल ने बताया कि भरतपुर स्थित जिला प्रशासन, उद्योग व वाणिज्य विभाग, लघु उद्योग भारती महिला ईकाई के द्वारा 17 फरवरी से चल रहे ब्रज उद्योग-हस्तशिल्प एवं स्वयं सहाय मेला में भरतपुर चैम्बर ऑफ कॉमर्स एण्ड इण्डस्ट्रीज के द्वारा कवि सम्मेलन कराया गया। जिसमें भरतपुर शहर सहित

जिला कलक्टर ने केवलादेव घना पक्षी विहार में किया ई-बाइकिंग सुविधा का शुभारंभ

भरतपुर (निस)। प्रदेश में दीर्घकालीन सतत विकास सुनिश्चित करने, विकास योजनाओं में ठोस टोच के सिद्धांत का समावेश करने तथा पर्यावरण संरक्षण के साथ ही प्रदेश को हरित राजस्थान बनाने के उद्देश्य से वर्ष 2025-26 में पेश के लिए एक पहले ग्रीन बजट की जिले में क्रियान्विती शुरू हो गई है। प्रदेश के पहले ग्रीन बजट की क्रियान्विती की कड़ी में गुरुवार को जिला कलक्टर डॉ. अमित यादव ने देशी विदेशी सैलानियों के लिए भरतपुर के केवलादेव घना पक्षी विहार में ई-बाइकिंग और ई-साइकलिंग सुविधा का शुभारंभ किया। इस अवसर पर जिला कलक्टर ने कहा कि राज्य सरकार की मंशानुरुप ई-बाइकिंग और ई-साइकलिंग शुरूआत



भरतपुर में कलक्टर डॉ. अमित यादव ने ई-साइकलिंग की शुरुआत की।

प्रदेश के पहले ग्रीन बजट के क्रियान्वयन की दिशा में भरतपुर जिले ने बढ़ावा कदम

की गई है। राज्य बजट में भरतपुर को क्लीन एण्ड ठोस इको सिटी में शामिल किया गया है। इसी कड़ी में यह सुविधा शुरू की गई है। इससे यहाँ आने वाले देशी विदेशी सैलानियों को प्रमण में सुविधा मिलेगी। इस दौरान आयुक्त बीडीए प्रतीक जुड़कर, डीएफओ मानस सिंह, उपखंड अधिकारी राजीव शर्मा, प्रशिक्षु आर्डीएस राहुल श्रीवास्तव, अंशुमान सहित अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

राशिफल शुक्रवार 21 फरवरी, 2025



पंडित अनिल शर्मा

फाल्गुन मास, कृष्ण पक्ष, अष्टमी तिथि, शुक्रवार, विक्रम संवत् 2081, अनुराधा नक्षत्र दिन 3:54 तक, व्याघात योग दिन 11:59 तक, कौलव करण दिन 11:58 तक, चन्द्रमा आज वृश्चिक राशि में संचार करेगा।

ग्रह स्थिति: सूर्य-कुम्भ, चन्द्रमा-वृश्चिक, मंगल-मिथुन, बुध-कुम्भ, गुरु-वृष, शुक-मीन, शनि-कुम्भ, राहु-मीन, केतु-कन्या राशि में। आज सर्वार्थ सिद्धि योग दिन 3:54 तक है। आज जानकी जयन्ती है।

श्रेष्ठ चौघड़िया: चर सूर्योदय से 8:27 तक, लाभ-अमृत 8:27 से 11:16 तक, शुभ 12:40 से 2:05 तक, चर 4:54 से सूर्यास्त तक। राहूकाल: 10:30 से 12:00 तक। सूर्योदय 7:02, सूर्यास्त 6:19

मेष
चन्द्रमा अष्टम भाव में शुभ नहीं है। नवीन कार्यों को टालना ठीक रहेगा। आवश्यक कार्यों में विलम्ब हो सकता है। पारिवारिक कार्यों के कारण भागदौड़ रहेगी।

वृष
परिवार में आपसी सहयोग-समन्वय बना रहेगा। परिवार में उत्सव जैसा माहौल रहेगा। परिवार में शुभ-मांगलिक कार्य सम्पन्न हो सकते हैं।

मिथुन
आर्थिक मामलों से संबंधित विवादों से राहत मिल सकती है। व्यावसायिक कार्यों के लिए बाहर जाना पड़ सकता है। स्वास्थ्य संबंधित चिन्ता दूर होगी।

कर्क
व्यावसायिक खर्चों पर नियंत्रण रखना ठीक रहेगा। नोकप्रियता व्यक्तियों को भागीदारी रहेगी। आज महत्वपूर्ण मामलों में दुविधा बनी रहेगी। खान-पान के कारण स्वास्थ्य खराब हो सकता है।

सिंह
घर-गृहस्थी के खर्चों में अनावश्यक वृद्धि होगी। पारिवारिक कार्यों से संबंधित तनाव बना रहेगा। अतिथियों के आगमन से दिनचर्या अस्त-व्यस्त हो सकती है।

कन्या
परिवार में मन को प्रसन्न करने वाले संदेश प्राप्त होंगे। परिजनों के सहयोग से वर्तमान समस्या का समाधान हो सकता है। व्यावसायिक/आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

तुला
व्यावसायिक कार्यों से संबंधित आर्थिक समस्या का समाधान हो सकता है। व्यावसायिक कार्यों में प्रगति होगी। अटका हुआ धन प्राप्त होगा।

कुंभ
व्यावसायिक कार्यों को प्राथमिकता से करने का प्रयास करें। व्यावसायिक कार्य शीघ्रता/सुगमता से बनने लेंगे। नवीन कार्य योजना का क्रियान्वयन होगा।

मकर
आर्थिक/वित्तीय मामलों के लिए दिन अच्छा रहेगा। आय में वृद्धि होगी। अटका हुआ धन प्राप्त होगा। व्यावसायिक वार्ता के लिए दिन अच्छा रहेगा।

मीन
व्यावसायिक प्रयासों में उचित सफलता मिलेगी। व्यावसायिक वार्ता के लिए दिन अच्छा रहेगा। नवीन कार्यों के संबंध में सकारात्मक आश्वासन प्राप्त होगा।



सोशल मीडिया पर एक स्टोरी पोस्ट की। जिसमें उन्होंने लिखा कि, मैं जितना गिन सकता हूँ भगवान ने मुझे उससे ज्यादा बचाया है। तो मैं सिर्फ को ही समय याद कर सकता हूँ जब मुझे बचाया गया।
- युजवेंद्र चहल

भारतीय गेंदबाज, अपनी शादीशुदा जिंदगी की अफवाहों को लेकर बोलते हुए।



आज का खिलाड़ी



क्या आप जानते हैं?... क्रिकेट खिलाड़ियों की आत्म कथाओं की पुस्तक का सबसे छोटा नाम पाकिस्तानी क्रिकेटर जहीर अब्बास की पुस्तक का है। इसका शीर्षक जेड है।

अक्षर पटेल

राष्ट्रदूत जालोर, 21 फरवरी, 2025

अमन की घातक गेंदबाजी से बिमल एकेडमी की आसान जीत



जयपुर, 20 फरवरी। यूनिवर्सल क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित 27वीं नवीन-नफीस स्मृति क्रिकेट प्रतियोगिता के उद्घाटन मैच में बिमल क्रिकेट एकेडमी ने अमन पारीक 11 रन पर 6 विकेट की घातक गेंदबाजी की बदोलात बारवाल क्रिकेट एकेडमी को 10 विकेट से हरा कर 2 अंक अर्जित किया। टॉस जीतकर बारवाल क्रिकेट एकेडमी ने पहले बल्लेबाजी कर निर्णय लिया लेकिन मोहित 21 रन, आबिद 12 रन तथा नमन जैन 10 रन को छोड़कर कोई भी बल्लेबाज बिमल क्रिकेट एकेडमी के गेंदबाजों अमन पारीक 11 रन पर 6 विकेट, मोहम्मद जैद 15 रन पर 2 विकेट तथा वरुण 18 रन पर 2 विकेट की शानदार गेंदबाजी के समक्ष नहीं टिक सका और बारवाल क्रिकेट एकेडमी को पूरी टीम 13.1 ओवर में ही मात्र 57 रन बनाकर सीमट गई। जवाबी पारी में कप्तान केशव तिवारी 34 रन नाबाद तथा प्रथम मिश्र 9 रन नाबाद तथा 15 अतिरिक्त रनों की मदद से विजय लक्ष्य 58 रन 6.2 ओवर में ही आसिल कर 10 विकेट से अपनी टीम को आसान जीत दिला दी। इससे पूर्व आज प्रतियोगिता का उद्घाटन सुनील शर्मा चैयरमैन सुरेशज्ञान विहार यूनिवर्सिटी अगतपुरा ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर किया। मैच ऑफ द मैच अमद पारीक (11 रन पर 6 विकेट) बिमल क्रिकेट एकेडमी रहे। प्रतियोगिता का अगला मैच सोमवार 24 फरवरी 2025 को खेला जायेगा।

हिमाक्षी पुरोहित ने अंडर-17 कैडेट फेंसिंग में जीता स्वर्ण पदक

जयपुर, 20 फरवरी। राजस्थान के डूंगरपुर जिले की उमरती हुई फेंसर हिमाक्षी पुरोहित ने द्वितीय अस्मिता खेले इंडिया फेंसिंग लीग में शानदार प्रदर्शन करते हुए अंडर-17 कैडेट फॉयल स्पर्धा में स्वर्ण पदक अपने नाम किया। यह प्रतिष्ठित टूर्नामेंट 15 से 19 फरवरी 2025 तक हल्द्वानी, उत्तराखंड में आयोजित हुआ, जिसमें देशभर के

बेहतरीन युवा फेंसिंग खिलाड़ियों ने भाग लिया। हिमाक्षी ने अपनी असाधारण कौशल, तेजी और दृढ़ संकल्प का प्रदर्शन करते हुए अपने प्रतिद्वंद्वियों को हराकर इस कठिन प्रतियोगिता में विजय प्राप्त की। यह जीत उनके खेल के प्रति समर्पण और कठोर प्रशिक्षण का प्रमाण है, जिसे उन्होंने अपने कोचों के मार्गदर्शन में हासिल किया है। राजस्थान फेंसिंग एसोसिएशन के सभी सदस्यों ने हिमाक्षी पुरोहित को उनकी शानदार उपलब्धि पर बधाई दी। हिमाक्षी का अगला लक्ष्य आगामी राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय टूर्नामेंटों में अपनी जीत की लय को बनाए रखना और फेंसिंग की दुनिया में और भी अधिक प्रतिष्ठा प्राप्त करना होगा।

गिल का नाबाद शतक, भारत ने बंगलादेश को छह विकेट से हराया



दुबई 20 फरवरी। मोहम्मद शमी (पांच विकेट) और हर्षित राणा (तीन विकेट) की शानदार गेंदबाजी के बाद शुभमन गिल (नाबाद 101) के शतक, केएल राहुल (नाबाद 41) और रोहित शर्मा (41) रनों की बेहतरीन पारियों की बदोलात भारत ने गुरुवार को चैंपियंस ट्रॉफी के दूसरे मुकाबले में 21 गेंद शेष रहते बंगलादेश को छह विकेट से हरा दिया।

बंगलादेश के 228 रन के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी भारत की कप्तान रोहित शर्मा और शुभमन गिल की सलामी जोड़ी ने अच्छी शुरुआत करते हुए पहले विकेट के

लिए 69 रन जोड़े। 10वें ओवर में तसकीन अहमद ने रोहित शर्मा को आउट कर बंगलादेश को पहली सफलता दिलाई। रोहित शर्मा ने 36 गेंदों में सात चौकों की मदद से (41) रनों की पारी खेली। विराट कोहली (22), श्रेयस अय्यर (15) और अक्षर पटेल (आठ) रन बनाकर आउट हुये। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये के एल राहुल ने शुभमन गिल से पारी को संभाला। शुभमन गिल ने 129 गेंदों में नौ चौके और दो छक्कों की मदद से (नाबाद 101) रनों की पारी खेली। के एल राहुल ने 47 गेंदों में एक चौके और दो छक्का लगाते हुए (नाबाद 41) रन बनाये। के एल राहुल ने तनजीम हसन साकिब की गेंद पर छक्का लगाकर भारत को जीत दिलाई। भारत ने 46.3 ओवर में चार विकेट पर 231 रन बनाकर छह विकेट से मुकाबला जीता।

बंगलादेश की ओर से रिशाद हुसैन ने दो विकेट लिये। तसकीन अहमद और मुस्ताफिजुर रहमान ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया। इससे पहले आज यहां बंगलादेश के कप्तान नाजमुल हसन शान्तो ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी बंगलादेश की शुरुआत बेहद खराब रही और उसने 35 के स्कोर तक अपने पांच विकेट गवां दिये। सौम्य सरकार (शून्य) और कप्तान नजमुल शान्तो (शून्य), मेहदी हसन मिराज (पांच), तंजिद हसन (25) और मुशाफिकुर रहीम (शून्य) पर आउट हुये। ये पांचों बल्लेबाज मोहम्मद शमी, अक्षर पटेल और हर्षित राणा को धारदार गेंदबाजी के आगे डेर हो गये।

ऐसे संकट के समय मो. तौहीद हदोय और जाकेर अली की जोड़ी ने पारी को संभाला। दोनों बल्लेबाजों के बीच छठे विकेट लिये रिकार्ड 135 रनों की साझेदारी हुई। 43वें ओवर में मोहम्मद शमी ने जाकेर अली (68) को आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। भारतीय गेंदबाजी आक्रमण के आगे बंगलादेश की हालत ऐसी थी कि वे लटक-लटक हुए 200 पारी। इसका बाद रिशाद हुसैन (18) को हर्षित राणा ने आउट किया।

तनजीम हसन साकिब (शून्य) मोहम्मद शमी का चौथा शिकार बने। तसकीन अहमद (तीन) को भी शमी ने आउट किया। 50वें ओवर में की चौथी गेंद पर हर्षित राणा ने जुझारू पारी खेलकर शतक बनाने वाले मो. तौहीद हदोय को आउटकर बंगलादेश की पारी का 228 के स्कोर पर अंत कर दिया। मो. तौहीद हदोय ने 118 गेंदों में छह चौके और दो छक्के लगाते हुए (100) रनों की पारी खेली।

भारत की ओर से मोहम्मद शमी ने पांच विकेट लिये। हर्षित राणा को तीन विकेट मिले। अक्षर पटेल ने दो बल्लेबाजों को आउट किया।

इवेंट के बादशाह हैं मोहम्मद शमी

चैंपियंस ट्रॉफी के पहले ही मैच में की रिकार्ड तोड़ गेंदबाजी



दुबई 20 फरवरी। आईसीसी वनडे विकेट हॉल था। अभी तक कोई भी गेंदबाज 3 से ज्यादा बार आईसीसी वनडे टूर्नामेंट में 5 विकेट हॉल प्राप्त नहीं कर पाया है। इससे अंदाजा लगाया जा सकता है कि आईसीसी वनडे टूर्नामेंट में कितने खतरनाक हैं।

चोटिल फखर जमान चैंपियंस ट्रॉफी से बाहर

कराची 20 फरवरी। पाकिस्तान के सलामी बल्लेबाज फखर जमान चोट के कारण चैंपियंस ट्रॉफी से बाहर हो गये हैं।

फखर को कल टूर्नामेंट की शुरुआती मुकाबले शाहीन शाह अफरीदी की गेंद पर विल यंग की गेंद पर कवर ड्राइव का पीछा करते हुए चोट लग गई थी और मैदान में उपचार के बाद उन्हें बाहर जाना पड़ा था। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने फखर की जगह इमाम-उल-हक को टीम में शामिल करने की मंजूरी दे दी है।

वनडे क्रिकेट में 11 हजारी बने रोहित शर्मा

दुबई 20 फरवरी। बंगलादेश के खिलाफ खेले जा रहे चैंपियंस ट्रॉफी 2025 के दूसरे मुकाबले में भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने एक बड़ी उपलब्धि हासिल कर ली है। अपनी पारी में 14 रन बनाते ही रोहित ने वनडे क्रिकेट में 11 हजारी रन पूरे कर लिए हैं। ये कारनामा करने वाले वह चौथे भारतीय खिलाड़ी बन गए हैं। इस मामले में रोहित ने सचिन तेंदुलकर को पछाड़ा है जबकि विराट कोहली अब भी पहले स्थान पर हैं। रोहित ने इस मुकाबले में 36 गेंदों में 41 रन की पारी खेली और इस दौरान उन्होंने 7 चौके भी लगाए। रोहित ने बंगलादेश के खिलाफ अपनी पारी के दौरान वनडे फॉर्मेट में 11 हजारी रन पूरा करने का कमाल किया। उन्होंने 261वें पारी में ये कमाल किया और सचिन तेंदुलकर को पीछे छोड़ दिया। सचिन तेंदुलकर ने वनडे में 11,000 रन 276 पारियों में पूरा किया था और अब रोहित शर्मा वनडे में दूसरे सबसे तेज 11 हजारी रन बनाने वाले खिलाड़ी बन गए। वर्ल्ड क्रिकेट में वनडे में सबसे कम पारियों में 11 हजारी रन बनाने का रिकार्ड विराट कोहली के नाम पर दर्ज है जिन्होंने 222 पारियों में किया था।

आउट किया। इस तरह कोहली 2024 से 5 बार लेग स्पिनर्स के खिलाफ आउट हुए हैं। इन 5 पारियों में 51 गेंद पर 6.20 के औसत और 60.78 के स्ट्राइक रेट से 31 रन बनाए हैं।

गुजरात और केरल के बीच फाइनल के लिये कांटे की जंग

अहमदाबाद 20 फरवरी। प्रियांक पांचाल (148) की शतकीय, जयमीत पटेल (नाबाद 74) और आर्य देसाई (73) की अर्धशतकीय पारियों की मदद से गुजरात ने रणजी ट्रॉफी के पहले समीफाइनल मुकाबले के चौथे दिन गुजरात को केरल के खिलाफ सात विकेट पर 429 रन बना लिये। हालांकि वह अभी भी केरल के पहली पारी में बनाये गये 457 के स्कोर से 28 रन पीछे हैं। गुजरात ने कल के एक विकेट पर 221 रन के स्कोर से आज आगे खेलना शुरू किया।

आज सुबह के सत्र में जलज सक्सेना ने मनन हिंगराजिया (33) की पगबाधा आउटकर केरल को दूसरी सफलता दिलाई। इसके बाद उन्होंने प्रियांक पांचाल (148) को आउट कर गुजरात को बड़ा शतका दिया। उर्विल पटेल (25), हेमांग पटेल (27), कप्तान चिंतन गजा (दो) और विशाल जायसवाल (14) रन बनाकर आउट हुये।

आज स्टंप के समय गुजरात ने सात विकेट पर 429 रन बना लिये हैं और जयमीत पटेल (नाबाद 74) और सिद्धार्थ देसाई (नाबाद 24) क्रीज पर मौजूद थे। केरल की ओर से जलज सक्सेना ने चार विकेट लिये। एम डी निधीष, एनपी बासिल और आदित्य सरवटे ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

धारीवाल ने कोचिंग सेंटर्स में काउंसलर्स नहीं रखने का मुद्दा उठाया तो मचा हंगामा

-विधानसभा संवाददाता- जयपुर। कांग्रेस विधायक शांति धारीवाल ने कोचिंग सेंटर्स में काउंसलर्स नहीं रखने को लेकर गुरुवार को विधानसभा में सवाल उठाए, जिस पर सदन में हंगामा मच गया। दरअसल धारीवाल का सवाल लंबा हो रहा था और स्पीकर ने उन्हें टोकते हुए कहा कि आप सवाल पृष्ठ, भाषण मत दीजिए। इस दौरान धारीवाल की भाजपा विधायकों से भी बहस हो गई। नेता प्रतिपक्ष ने बीच में टोकाटकी पर नाराजगी जताते हुए कहा कि मंत्री ही सदन में बाधा डाल रहे हैं। शांति धारीवाल ने कोचिंग संस्थानों में काउंसलर रखने की केंद्र की गाइडलाइन के बावजूद इसका पालन

- धारीवाल ने पूछा सरकार ने कोचिंग सेंटर्स चेक क्यों नहीं किए?
- मंत्री खीवसर ने जवाब दिया कि "राज्य सरकार कोचिंग सेंटर्स को लेकर बिल भी लाएगी"

स्वीकृत प्रदान की गई है। जिसके माध्यम से कोटा जिले में हो रहे आत्महत्या के मामलों को नियंत्रित किया जा सकेगा। उन्होंने बताया कि चिकित्सा विभाग द्वारा संचालित टेली मानस हेल्पलाइन नंबर 1889 एवं 144116 के माध्यम से भी प्रदेश के युवाओं को मानसिक स्वास्थ्य की सेवाएं प्रदान की जा रही हैं। प्रदेश में गत डेढ़ वर्ष में इस हेल्पलाइन नंबर पर 27 हजार कॉलस प्राप्त कर उनकी काउंसलिंग की गई है। इससे पहले विधायक शांति धारीवाल के मूल प्रश्न के लिखित जवाब में उन्होंने बताया कि विगत एक वर्ष में कोटा में कोचिंग प्राप्त कर रहे कुल 19 छात्रों ने आत्महत्या की है। छह जुलाई 2023 की विभागीय स्वीकृति द्वारा

अधिक से अधिक लोगों को सहकारिता के माध्यम से लाभान्वित करें : दक



सहकारिता मंत्री गौतम कुमार दक ने गुरुवार को नेहरू सहकार भवन में अंतरराष्ट्रीय सहकारिता वर्ष से संबंधित प्रदेश की वार्षिक कार्ययोजना एवं कैलेण्डर का विमोचन किया।

मशहूर संगीतकार मदनमोहन की लाडली संगीता गुप्ता का निधन

-प्रकाश भण्डारी- जयपुर। गजलों और नज़्मों की रूहानी तर्जों के लिए जाने वाले प्रसिद्ध संगीतकार स्वर्गीय मदनमोहन की लाडली संगीता गुप्ता का गुरुवार को यहां निधन हो गया। वह अपने पीछे पति राजीव गुप्ता और दो पुत्रिया पुतुल और सुहासिनी तथा भग-पूरा परिवार छोड़ गईं। संगीता ने अपने पिता की जन्मशताब्दी पर अपने पिता की



स्व.संगीता गुप्ता

स्मृतियों पर न सिर्फ लेख लिखा बल्कि अपने संगीतकार पिता के जीवन से सम्बन्धित कई घटनाओं को पृथ्वी हृदय द्वारा प्रस्तुत कार्यक्रम में स्वयं मंच पर बैठकर दर्शकों को जानकारी दी। जो बड़ा और मोहक सजीव था। "इबादत का सफर" नामक कार्यक्रम में प्रस्तुत इस कार्यक्रम में मदन मोहन जी के संगीत निर्देशन में मजरूह सुलतानपुरी, शैलेन्द्र, राजेन्द्र कृष्ण की नज़्मों को गाकर सुनाया गया था,

सारिका सिंह बनी प्रदेश महिला कांग्रेस की अध्यक्ष

जयपुर, (का.प्र.)। राजस्थान प्रदेश महिला कांग्रेस की अध्यक्ष राखी गौतम के स्थान पर सारिका सिंह को प्रदेश महिला कांग्रेस अध्यक्ष पद की जिम्मेदारी सौंपी गई है। अखिल भारतीय महिला कांग्रेस की अध्यक्ष अलका लांबा की ओर से छह प्रदेशों की महिला अध्यक्षां की घोषणा में सारिका सिंह को राजस्थान प्रदेश की जिम्मेदारी दी गई है। सारिका सिंह मूल रूप से चुरू जिले की रहने वाली हैं और नागौर जिले के कुचामन में इनका विवाह हुआ था। वहां वह पर शिक्षा के क्षेत्र से जुड़ी हुई हैं। सारिका सिंह कांग्रेस के प्रशिक्षण विभाग से लंबे समय से जुड़ी हुई हैं।



- अंतरराष्ट्रीय सहकारिता वर्ष के दौरान पूरे वर्ष आयोजित होंगी गतिविधियां
- सशक्त होगा सहकारी आन्दोलन, 'सहकार से समृद्धि' का संकल्प होगा साकार

जयपुर। सहकारिता राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) गौतम कुमार दक ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय सहकारिता वर्ष-2025 के दौरान राज्य में सहकारी आन्दोलन को अधिक मजबूत बनाने और अधिक से अधिक लोगों को सहकारिता से जोड़ने के प्रयास किए जाएं। उन्होंने कहा कि सहकारी संस्थाओं में पारदर्शिता बढ़नी चाहिए ताकि लोगों का विश्वास सहकारिता में कायम रहे। मंत्री गुरुवार को नेहरू सहकार भवन में अंतरराष्ट्रीय सहकारिता वर्ष से संबंधित प्रदेश की वार्षिक कार्ययोजना एवं कैलेण्डर के विमोचन के बाद राज्य स्तरीय कार्यक्रम को सम्बोधित कर रहे थे। कार्यक्रम में प्रदेश भर से सहकारिता विभाग के अधिकारी-कर्मचारी वीडियो कॉन्फ्रेंस से माध्यम से शामिल हुए। दक ने कहा कि संयुक्त राष्ट्र ने वर्ष दिशा में वर्ष 2021 से ही कार्य हो रहा है। उन्होंने कहा कि 'सहकार से समृद्धि' के अंतर्गत 54 पहलों के माध्यम से देश में सहकारी सेक्टर सशक्त हो रहा है। जोड़ीपी में सहकारिता क्षेत्र का योगदान 40 प्रतिशत हो, इसके लिए सभी को अपनी भूमिका समझते हुए कर्तव्यों का जिम्मेदारी से निर्वहन करना होगा। कार्यक्रम में अतिरिक्त रजिस्ट्रार इन्द्र सिंह, संजय पाठक, भोमाराम एवं संदीप खण्डेलवाल ने भी अपने विचार प्रस्तुत किए। अधिकारियों ने आश्वासन दिया कि अंतरराष्ट्रीय सहकारिता वर्ष के दौरान पूरा विभाग दोगुने उत्पाद के साथ काम करेगा और राज्य को देश में एक मॉडल स्टेट के रूप में स्थापित करेगा। इस अवसर पर सभी फंक्शनल अधिकारियों सहित अन्य अधिकारी भी उपस्थित रहे।

पानी की समस्या को लेकर भुसावर के लोगों ने एस.डी.एम. कार्यालय पर प्रदर्शन किया

गांव में जल जीवन मिशन स्कीम पूरी तरह से ठप पड़ी है

भुसावर (निस)। भुसावर में ग्रामीणों ने पानी की समस्या के समाधान की मांग को लेकर एसडीएम कार्यालय पर प्रदर्शन किया। भरतपुर के भुसावर उपखंड की ग्राम पंचायत बारौली में

- एसडीएम राधेश्याम मीणा ने आश्वासन दिया है कि वे जल्द ही इस समस्या का समाधान करावांगे।
- ग्राम पंचायत बारौली में गंभीर पेयजल संकट उत्पन्न हो गया



भुसावर में ग्रामीणों ने पानी की समस्या के समाधान की मांग को लेकर एसडीएम कार्यालय पर प्रदर्शन किया।

गंभीर पेयजल संकट उत्पन्न हो गया है। स्थिति इतनी विकट है कि ग्रामीणों को पीने के पानी के लिए भटकना पड़ रहा है। गांव में जल जीवन मिशन स्कीम पूरी तरह से ठप पड़ी है। बोरवेल में लगी मोटर और स्टार्टर लगातार खराब हो रहे हैं। पूर्व सरपंच देशराज जाटव के अनुसार, मरम्मत के बाद उपकरण मात्र दो दिन ही चल पाते हैं। परेशान ग्रामीण एसडीएम राधेश्याम मीणा से मिले।

उन्होंने तत्काल अधिकारियों को फोन कर समस्या के समाधान के निर्देश दिए। ग्रामीणों ने चेतावनी दी है कि यदि समस्या का समाधान नहीं हुआ तो वे जिला कलेक्टर से मिलेंगे। जिला

परिषद सदस्य क्षमा देशराज सिंह ने बताया कि पानी की कमी से न केवल लोग परेशान हैं, बल्कि पशुओं को भी पीने का पानी नहीं मिल पा रहा है। ग्रामीणों का आरोप है कि शिकायत

करने पर अधिकारी-कर्मचारी उचित जवाब भी नहीं देते हैं। एसडीएम राधेश्याम मीणा ने आश्वासन दिया है कि वे जल्द ही इस समस्या का समाधान करावांगे।

मंदिर के पास डेढ़ सौ से अधिक कबूतर मृत मिले

मालपुरा (निस)। टोडावासिंह क्षेत्र की ग्राम पंचायत दाबडदुम्बा के सुभद्रपट्ट टोपा गांव में सगस बाबा मंदिर परिसर के पास गुरुवार को अनुमानित डेढ़ सौ से अधिक कबूतर मृत मिले। ग्रामीणों को इतनी बड़ी संख्या में कबूतरो की मौत की मिली जानकारी पर तत्काल वन विभाग कार्यालय के सुपुर्द किया गया। वन मित्र कमलेश गुर्जर, पप्पूराम गुर्जर, जितराम चौधरी, लक्ष्मी नारायण प्रजापत, मुकेश चौधरी, चेतन मीणा, खुशीराम प्रजापत, चेतन मीणा, मुकेश तत्काल मौके पर पहुंचे व मौजूद ग्रामीणों के सहयोग से मृत कबूतरो को दफनाया। कबूतरो दो दिन अचेत कबूतरों का पशु चिकित्सालय में उपचार सुरू किया। वन मित्रों व ग्रामीणों ने सम्भवतया जहरीला दाना खाने से कबूतरों की मौत होने का अंदेशा जताया गया है।

ब्यावर महिला समिति की वन यात्रा

ब्यावर (निस) एकल अभियान अंचल अजमेर के राजियावास संघ के दो विद्यालय ठामोनरबद खेडा व राजियावास में वन बंधु परिषद ब्यावर महिला समिति की वन यात्रा हुई। वन यात्रा में वन बंधु परिषद महिला समिति की अध्यक्ष संतोषी देवी रांका, सलाहकार मंजू भूटाडा, सचिव उषा मोदी, राजियावास सरपंच बृजपाल सिंहव वन बंधु परिषद के सदस्य उपस्थित थे। वन यात्रा में देश भक्ति गीत, बालगीत, कहानी, दोहा आदि बच्चों द्वारा प्रस्तुत किया गया। ग्रामीणों द्वारा महिला समिति का स्वागत किया गया। महिला समिति द्वारा बच्चों को बिरिचट, पेन, कॉपी, पेंसिल, पानी की बोतल, बच्चों के खेलने के लिए बॉलियाँ आदि सामग्री निशुल्क वितरण किये गए। सभी ठामवासियों ने महिला समिति का आभार और धन्यवाद अर्पित किया। वन यात्रा में अभियान के कार्यकर्ता राजियावास के संघ प्रमुख भेरू सिंह और आचार्य उपस्थित थे। कार्यक्रम में संरक्षक मंजू भूटाडा, अध्यक्ष संतोष रांका, सचिव उषा मोदी, रेनु कावरा, श्रद्धा नवल, रमा हरकूट, आदि मौजूद थे।

दिन दहाड़े मकान से जेवरात व नगदी चोरी की वारदात का खुलासा

- दो आरोपी हीरासिंह उर्फ महेन्द्र व रोशन उर्फ इकबाल को गिरफ्तार किया
- चोरी का सम्पूर्ण माल बरामद
- चोरी की वारदात में प्रयुक्त वाहन मोटर साइकिल यामाहा आर 15 की जब्त
- आरोपियों ने आधा दर्जन के करीब वारदाते करना किया स्वीकार

ब्यावर (निस) जिला पुलिस अधीक्षक के निर्देशन, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक व वृताधिकारी के निकट सुपरविजन में थानाधिकारी सदर डॉ. नवल किशोर उप निरीक्षक मय गठित टीम द्वारा दिन दहाड़े सुने मकान से सोने चांदी के जेवरात चोरी करने की वारदात का खुलासा करते हुए दो आरोपियों को गिरफ्तार करने में मिली सफलता वारदात में प्रयुक्त वाहन मोटर साइकिल को किया जब्त गौरतलब है की 19 फरवरी को परिवारी शाहबुदीन निवासी मातकी (झक) ने पुलिस थाना ब्यावर सदर पर एक प्रकरण दर्ज करवाया कि 18 फरवरी को मैं व मेरी पत्नि दोनों ठाम लालावास का बाडिया गये हुए थे। वहां से शाम के समय जब वापस घर आये तो देखा कि मेरे मकान का ताला टुटा हुआ था तथा अन्दर सामान बिखरा हुआ था। कमरे में रखी अलमारी का भी ताला टुटा हुआ था। अलमारी को देखा तो उसमें रखे नगद 22,000 रुपये,

पर घटना को स्वीकार किया गया। पृष्ठताछ में आरोपीयो हीरासिंह उर्फ महेन्द्र पुत्र मदन सिंह जाति रावत उम्र 20 साल निवासी मोहनपुरा, रोशन उर्फ इकबाल पुत्र मेघा चीता जाति चीता उम्र 21 साल निवासी मोहनपुरा ने बताया की हम श्रीनगर, नसीराबाद, पीपलाज, ब्यावर, सेन्डडा व आस पास के गांवों में मोटर साइकिल लेकर घूमते हैं और रैकी करते हैं तथा पहचान छिपाने हेतु मुंह बांधकर रखते हैं ताकि उनकी

पहचान नहीं हो सके। आस पास के गांवों में सुने मकान में मौका देख कर प्रवेश कर ताले तोड़कर जेवरात, नगदी की चोरी कर अपनी मोटर साइकिल से भाग जाते हैं। मौके से भागने के लिए तेज भागने वाली मोटर साइकिल यामाहा आर 15 रखते हैं ताकि उनका पीछा किये जाने पर पकड़ में आने से बचा जा सके। चोरी किये गये जेवरात, नगदी से अपने महंगे शौक पूरा करते हैं।

रेल कर्मचारी शुक्रवार को करेंगे विरोध प्रदर्शन

गंगापुर सिटी 1। ऑल इंडिया रेलवे में फंडरेशन एवं वेस्ट सेंट्रल रेलवे एम्पलाइज यूनियन के आह्वान पर रेल कर्मचारियों की ज्वलंत समस्याओं के निराकरण की मांग को लेकर अखिल भारतीय स्तर पर 21 फरवरी शुक्रवार को मनाये जा रहे अखिल भारतीय मांग दिवस के अवसर पर गंगापुर सिटी में यूनियन की चारों शाखाओं के संयुक्त तत्वाधान में रेल कर्मचारी मुंबई अमृतसर 2903 स्वर्ण मंदिर मेल पर विरोध प्रदर्शन करेंगे। यूनियन कार्यालय में विरोध प्रदर्शन की तैयारी को लेकर यूनियन कार्यकर्ताओं की मीटिंग आयोजित की गई। यूनियन के मंडल उपाध्यक्ष नरेंद्र जैन ने बताया कि रेलवे में हजारों की संख्या में खाली पद चल रहे हैं। रेल कर्मचारियों की भर्ती नहीं हो रही है। रेलवे कॉलोनी में गंदगी का आलम है जगह-जगह कचरा के ढेर लगे हुए हैं रेलवे आवासों की स्थिति

शिविर आसीन्द क्लॉक में प्रारम्भ

आसीन्द 1। आसीन्द ब्लॉक में आंगन बाड़ी कार्यकर्ताओं को नई शिक्षा नीति के तहत 0-6 वर्ष के बच्चों की पढाई और पोषण का महत्व बढ़ाने हेतु बाल विकास परियोजना आसीन्द द्वारा 'पोषण भी पढाई भी' तीन दिवसीय गैर-आवासीय प्रशिक्षण प्रारम्भ हुआ। उपखण्ड अधिकारी भरत गुर्जर द्वारा आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को 0-6 वर्ष के बच्चों के उच्च स्वास्थ्य पोषण एवं पढाई के लिए प्रेरित किया तथा इस दौरान तहसीलदार श्रीमति अरुणा लडोती द्वारा भी आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को प्रेरित किया, श्रीमान बाल विकास परियोजना अधिकारी प्रवीण मीना द्वारा बच्चों में कुपोषण सोलेंकी, ज्योति पंचोली एवं अतिरिक्त प्रशासनिक अधिकारी रोशन लाल जीनगर उपस्थित रहे।

मनोहरपुर पुलिस ने 1 करोड़ 27 लाख 20 हजार रुपए की अवैध अंग्रेजी शराब जप्त की

मनोहरपुर 1। जिला डिप्टी एसटी टीम जयपुर ग्रामीणों को आसूचना पर पुलिस ने कार्यावाही करते हुए गुफरा नरको आबकारी अधिनियम में एक प्रकरण दर्ज कर दो आरोपियों को गिरफ्तार कर भारी मात्रा में पंजाब निर्मित अवैध अंग्रेजी शराब में टूक को जप्त किया गया। इसी प्रकार युवा पीढ़ी को नशे के विरुद्ध आभियान नॉकआउट अभियान के तहत बड़ी कारवाई कर एनडीपीए एकट के तहत दो प्रकरण दर्ज कर चार आरोपियों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से भारी मात्रा में प्रतिबंधित टामाडोल कैप्सूल व अवैध मादक पदार्थ समेत व वाहन मोटरसाइकिल व सेंद्रो कार जप्त की गई। इस दौरान आईपीएस आनंद शर्मा जयपुर ग्रामीणों ने जानकारी देते हुए बताया कि

बेटे से नशे का धंधा करवाने वाला पिता गिरफ्तार

करौली 1। करौली के लांगरा थाना क्षेत्र में पुलिस ने ऑपरेशन स्मैक आउट के तहत एक बड़ी कार्यवाही कि है। पुलिस ने कंचनपुर निवासी 45 वर्षीय रामस्वरूप मीणा को गिरफ्तार किया है। आरोपी एक स्मैक तस्कर का पिता है। पुलिस अधीक्षक बृजेश ज्योति उपाध्याय के निर्देशन में चल रहे इस अभियान की जानकारी देते हुए थाना अधिकारी वासुदेव बसवाल ने बताया कि आरोपी अपने बेटे रवि को स्मैक की तस्करी के लिए अपनी मोटरसाइकिल देता था। पुलिस टीम आरोपी से स्मैक की खरीद-फरोख्त से जुड़े अन्य मामलों की जानकारी जुटा रही है। जिले में नशे के कारोबार पर अंकुश लगाने के लिए पुलिस लगातार कार्यवाही कर रही है। इस मामले में पहले ही आरोपी का बेटा गिरफ्तार हो चुका है।

शोभायात्रा निकली

सरवाड़, (निस)। शहर में माली मोहल्ला स्थित बालाजी मंदिर में दो दिवसीय शिव परिवार की मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा समारोह कार्यक्रम गुरुवार को भव्य कलश एवं शोभायात्रा निकाली गई यह शोभायात्रा भीमेश्वर महादेव मंदिर परिसर से रवाना होकर बस स्टैंड सदर बाजार व प्रमुख मार्गों से होते हुए खिरिया गेट भवन में पहुंची वही शोभायात्रा में महिलाएं अपने सिर पर कलश रखकर चल रही थी।

अवैध खनन पर जिला प्रशासन की बड़ी कार्यवाही

ब्यावर में अवैध खनन का खुलासा, खनिज विभाग ने ठोका भारी जुर्माना

ब्यावर (निस) जिला कलेक्टर डॉ. महेंद्र खडगावत के निर्देशानुसार अवैध खनन के विरुद्ध प्रभावी कार्यवाही के तहत खनिज विभाग द्वारा ठाम रावतमाल, तहसील ब्यावर, जिला ब्यावर में स्थित खनन पट्टा संख्या 311/2007 (खनिज क्वार्टर्ज एवं फेल्डस्पार) का औचक निरीक्षण एवं सर्वे किया गया।

निरीक्षण के दौरान मौके पर खनन कार्य बंद पाया गया, लेकिन पट्टा क्षेत्र में तीन खनन पिट्स मिले, जिनकी पैमाइश करने पर पता चला कि इन पिट्स से लगभग 21,341 टन खनिज का उत्खनन किया जा चुका है। खनिज विभाग के रिपोर्ट के अनुसार, पट्टाधारी मैसर्स मातृपिता अर्थ प्रोडक्ट द्वारा अब तक कुल 44,877 टन खनिज का निर्गमन किया गया था, जबकि सर्वेक्षण में पाया गया कि खदान से मात्र 21,341 टन खनिज ही निकाला गया था। इससे

- अवैध खनन पर प्रशासन की सख्ती, खदान संचालक पर भारी आर्थिक दंड
- ब्यावर में खनन अनियमितता पकड़ी गई, प्रशासन ने ठोकी करोड़ों की पेनल्टी
- अवैध खनन पर चला प्रशासन का हट्टर, 2.82 करोड़ का नोटिस जारी

स्पष्ट होता है कि पट्टाधारी ने खनन क्षेत्र का दुरुपयोग कर अन्य अवैध खननों से प्राप्त खनिज का निर्गमन किया है। इस अनियमितता को ध्यान में रखते हुए पट्टाधारी के विरुद्ध रचना दुरुपयोग का प्रकरण बनाकर 2,82,43,128/- (दो करोड़ बयासी लाख तैतालीस हजार एक सौ अट्ठाईस रुपये) की मांग हेतु नोटिस जारी किया गया है एवं अंतिम कार्यवाही प्रारंभ कर दी गई है। जिला प्रशासन एवं खनिज विभाग द्वारा की गई इस सख्त कार्यवाही से

अवैध खनन में संलिप्त व्यक्तियों को स्पष्ट संदेश दिया गया है कि किसी भी प्रकार की अनियमितता को बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। जिला कलेक्टर डॉ. महेंद्र खडगावत के नेतृत्व में प्रशासन की यह प्रतिबद्धता दशांती है कि जिले में अवैध खनन को रोकने के लिए कठोर कदम उठाए जा रहे हैं। इस कार्यवाही के बाद आस पास के अवैध खनन करने वाले लोगों में हडकंप मच गया। उन्होंने अपने सामानों को इधर उधन करना शुरु कर दिया।

उपचार शिविर आयोजित

मसूदा, (निस)। निशुल्क पशु चिकित्सा एवं बांझपन निवारण शिविर का आयोजन किया गया राजकीय पशु चिकित्सालय, केलू एवं मोबाइल पशु चिकित्सा यूनिट, मसूदा के संयुक्त तत्वाधान में एक दिवसीय पशु चिकित्सा एवं बांझपन निवारण शिविर का आयोजन देवमाली ठाम पंचायत के रूपपुरा-पिथावास गांव में किया गया। शिविर के दौरान निशुल्क 103 बीमार पशुओं का उपचार, मिमरल मिक्सचर वितरण एवं 1 बांझ पन परीक्षण किया गया। पशु चिकित्सा अधिकारी डॉ. दिनेश कुमार सुब्बासिया ने विभाग ने निःशुल्क मिमरल मिक्सचर वितरित कर, मिमरल मिक्सचर के पशुओं के फायदे की जानकारी दी व मोबाइल यूनिट मसूदा प्रभावी अधिकारी डॉ. रमेश कुमार चौधरी ने पशु पालकों को सबसे ज्यादा आर्थिक नुकसान करने वाले पशु का थनेला रोग से बचाव के उपाय बताए। पशुधन निरीक्षक हेमराज कुम्हार एवम् दिनेश गुर्जर द्वारा मुल्यमंत्र मंगला पशु बीमा में रजिस्ट्रेशन कर पशु पालकों को लाभान्वित किया एवं निशुल्क बीमा योजना की प्रक्रिया से अवगत करवाया व शिविर के दौरान जसरज गुर्जर, गुर्जर आदि ठाम वासी उपस्थित रहे।

जैसलमेर के महंत की भीलवाड़ा के पास सड़क हादसे में मौत

भीलवाड़ा 1। जिले के मंडल थाना क्षेत्र में अजमेर-भीलवाड़ा हाइवे स्थित रायसिंहपुरा के नजदीक गुरुवार सुबह एक स्थित कार आगे चल रहे ट्रैक्टर से जा भिड़ी, हादसे में कार सवार जैसलमेर के महंत ब्रह्मपुरी गोस्वामी की मौत हो गई, जबकि चालक घायल हो गया। महंत का शव राजकीय अस्पताल में शवगृह में सुरक्षित रखवाया गया है। जिसका पोस्टमार्टम परिजनों के आगरा से आने के बाद करवाया जायेगा।



जानकारी के अनुसार, जैसलमेर के महंत ब्रह्मपुरी (65) पुत्र लालपुरी गोस्वामी, रामनगर कॉलोनी, जैसलमेर निवासी चालक अशोक पुत्र हेमदास वैष्णव के साथ स्थित कार से कार्यवश जैसलमेर से मंदसौर जा रहे थे। इनकी कार गुरुवार सुबह करीब दस बजे रायसिंहपुरा के नजदीक पहुंची और आगे चल रहे ट्रैक्टर से जा भिड़ी। हादसे में महंत ब्रह्मपुरी गोस्वामी की मौके पर ही मौत हो गई। वहीं चालक अशोक घायल हो गया। सूचना पर मंडल थाना पुलिस मौके पर पहुंची और महंत के शव को कार से निकलवा कर राजकीय अस्पताल स्थित शवगृह भिजाया दिया। वहीं चालक अशोक का

प्राथमिक उपचार करवाया गया। महंत की पहचान उनके पास मिले आधार कार्ड से की गई। पुलिस ने मृतक महंत के परिजनों को सूचना दे दी है, उनके आने के बाद ही शव का पोस्टमार्टम करवाया जायेगा। पुलिस ने हादसे का शिकार हुए ब्रह्मपुरी गोस्वामी उर्फ गोपाल गुप्ता के भतीजे अखिलेश गुप्ता से संपर्क कर उन्हें इस हादसे की जानकारी दी तो सामने आया कि ब्रह्मपुरी मूल रूप से आगरा, यूपी के रहने वाले हैं, जो दस-पन्द्रह साल की उम्र में ही महाराज बन गये थे। वे, आगरा छोड़कर जैसलमेर चले गये और वहीं रह रहे थे। पुलिस को महंत ब्रह्मपुरी गोस्वामी के पास एक पत्नी मिली।

मनोहरपुर पुलिस ने 1 करोड़ 27 लाख 20 हजार रुपए की अवैध अंग्रेजी शराब जप्त की

मनोहरपुर 1। जिला डिप्टी एसटी टीम जयपुर ग्रामीणों को आसूचना पर पुलिस ने कार्यावाही करते हुए गुफरा नरको आबकारी अधिनियम में एक प्रकरण दर्ज कर दो आरोपियों को गिरफ्तार कर भारी मात्रा में पंजाब निर्मित अवैध अंग्रेजी शराब में टूक को जप्त किया गया। इसी प्रकार युवा पीढ़ी को नशे के विरुद्ध आभियान नॉकआउट अभियान के तहत बड़ी कारवाई कर एनडीपीए एकट के तहत दो प्रकरण दर्ज कर चार आरोपियों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से भारी मात्रा में प्रतिबंधित टामाडोल कैप्सूल व अवैध मादक पदार्थ समेत व वाहन मोटरसाइकिल व सेंद्रो कार जप्त की गई। इस दौरान आईपीएस आनंद शर्मा जयपुर ग्रामीणों ने जानकारी देते हुए बताया कि

जिला कलेक्टर डॉ. महेंद्र खडगावत के निर्देशानुसार अवैध खनन के विरुद्ध प्रभावी कार्यवाही के तहत खनिज विभाग द्वारा ठाम रावतमाल, तहसील ब्यावर, जिला ब्यावर में स्थित खनन पट्टा संख्या 311/2007 (खनिज क्वार्टर्ज एवं फेल्डस्पार) का औचक निरीक्षण एवं सर्वे किया गया।

निरीक्षण के दौरान मौके पर खनन कार्य बंद पाया गया, लेकिन पट्टा क्षेत्र में तीन खनन पिट्स मिले, जिनकी पैमाइश करने पर पता चला कि इन पिट्स से लगभग 21,341 टन खनिज का उत्खनन किया जा चुका है। खनिज विभाग के रिपोर्ट के अनुसार, पट्टाधारी मैसर्स मातृपिता अर्थ प्रोडक्ट द्वारा अब तक कुल 44,877 टन खनिज का निर्गमन किया गया था, जबकि सर्वेक्षण में पाया गया कि खदान से मात्र 21,341 टन खनिज ही निकाला गया था। इससे

अवैध खनन में संलिप्त व्यक्तियों को स्पष्ट संदेश दिया गया है कि किसी भी प्रकार की अनियमितता को बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। जिला कलेक्टर डॉ. महेंद्र खडगावत के नेतृत्व में प्रशासन की यह प्रतिबद्धता दशांती है कि जिले में अवैध खनन को रोकने के लिए कठोर कदम उठाए जा रहे हैं। इस कार्यवाही के बाद आस पास के अवैध खनन करने वाले लोगों में हडकंप मच गया। उन्होंने अपने सामानों को इधर उधन करना शुरु कर दिया।

कार्यशाला में महिलाओं को स्वालम्बी बनाने के लिये गुर बताए



मदनगंज-किशनगढ़ में आनंदी श्री संस्था की ओर से की ओर से कार्यशाला का आयोजन किया।

मदनगंज-किशनगढ़ (निस)। आनंदी श्री संस्था की ओर से आनंदी भवन में महिलाओं को स्वालम्बी बनाने के लिये निरंतर कार्यशाला का आयोजन कर पुनीत कार्य में भागीदारी सुनिश्चित की जा रही है। सामाजिक कार्यकर्ता मीनल बाफना ने महिलाओं को एनजीओ से जुड़कर अपने आप को स्थापित करने का आह्वान किया। उन्होंने कहा की महिलाएं अपने हुनर को समाज के सामने लाकर आत्मनिर्भर बनें। अध्यक्ष जयश्री अगरवाल ने बताया की पिछले तीन साल आनंदी संस्था से जुड़ी महिलाएं अपने काम के प्रति काफी उत्साहित हैं, वे आत्मविश्वास के साथ निरंतर संस्था के लिए कपडा के अनेक आइटम बना रही हैं। महिलाओं का कहना है की घर का काम निपटोकर समय का सदुपयोग कर अपनी रुचि के काम में लगाते हैं, इससे आय भी होती है। कृष्णापुरी स्थित बड़े गणेश मंदिर के पास आनंदी हाउस में दोपहर तीन बजे से सांय पांच बजे तक सामान डिस्प्ले

रहता है और गिफ्ट आइटम आर्डर से तैयार किये जा रहे हैं। संस्था से जुडी

शिल्पा बरडिया ने कार्यक्रम का संचालन किया। सुनीता जैन, उषा वैष्णव, सूर्या

बंसल, अंजु अगरवाल व मानसी गोयल ने सहयोग किया।

दाधीच बने भारत विकास परिषद के अध्यक्ष

मेड़ता सिटी, (निस)। भारत विकास परिषद शाखा मेड़ता सिटी के चुनाव परिषद के संरक्षक श्री श्याम सुंदर बिरला के मनुख आतिथ्य में एवं चुनाव अधिकारी भाग्य प्रकाश टाक डेगाना की देखरेख में बुधवार को मातृ मंदिर में संपन्न हुए। परिषद के प्रांतीय नागौर जिला समन्वयक कृष्ण गोपाल गौड़ ने बताया कि सर्वसम्मति से हुए चुनाव में श्याम सुंदर दाधीच को नया अध्यक्ष नियुक्त किया गया। सचिव पद पर प्रवीण कावरा, कोषाध्यक्ष पद पर प्रकाश मंत्री को नियुक्त किया गया। चुनाव में उपाध्यक्ष पद पर राकेश अठावाल, सुरेश चंद पचपैया, रामकिशोर वर्मा, मूलचंद शर्मा, सुरेश पारीक, नंदलाल ज्योशी, शिवकुमार मिश्रा, धर्मेश सोनी, भगवती लाल टेलर, ताराचंद मारोठिया, ज्योति प्रकाश सोनी, प्रकाश चंद व्यास, देवीलाल गौड़, आदि उपस्थित थे।

150 प्रधानाचार्य को विशेष प्रशिक्षण

ब्यावर (निस)। राजकीय सेवा कर रहे 150 शिक्षक और 150 प्रधानाचार्य को विशेष प्रशिक्षण दिया जा रहा है। 6 दिवसीय शिक्षक प्रशिक्षण के आयोजन में प्रतिदिन 50 को प्रशिक्षित किया जा रहा है। राजस्थान महिला कल्याण मंडल चांचियावास अजमेर/शाखा ब्यावर द्वारा यूनियनसल डिजाइन ऑफ लर्निंग विषय पर 6 दिवसीय शिक्षक प्रशिक्षण का आयोजन 21 प्रकार दिव्यंगत को किया जा रहा है। प्रशिक्षण शुभारंभ समारोह में मुख्य अतिथि वीना नाहर संरक्षक- जितो लेडीज विंग थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता अब्दुल हनीफ खान, प्रधानाचार्य रा पटेल उच्च माध्यमिक विद्यालय व क्षमा आर कौशिक, संस्था सचिव व मुख्य कार्यकारी, संजय सिंह गहलोट, अनिल सिखवाल, राम भाई पंजाबी, समाज सेवी, रणसिंह चीता, उपनिर्देशक शिक्षा, अंजली सेन गुप्ता, सुश्री राजेश्वरी शेखावत (संरक्षक व्यक्ति) ने मौ

सस्वती और बाडुओं के चरण कमलों में दीप प्रज्वलन करते हुए किया। सिंह चीता ने सभी अतिथियों का पुष्प भेंट कर स्वागत किया। क्षमा आर कौशिक ने बताया की अजीम प्रेमजी फाउंडेशन के वित्तीय सहयोग से राजस्थान महिला कल्याण मंडल अजमेर द्वारा- 6 दिवसीय शिक्षक प्रशिक्षण का आयोजन 17 से 22 फरवरी तक किया जा रहा है। प्रशिक्षण उद्देश्य पर प्रकाश रखते हुवे बताया की दिव्यांग जन अधिकार अधिनियम 2016 में वर्णित 21 प्रकार दिव्यंगत को समझना एवं उसकी क्षमता को जानकर उसको उचित शिक्षा व सुव्यंगत प्रदान करे जिससे उनका सर्वांगीण विकास हो एवं दिव्यांग और गैर दिव्यांग बच्चों को सामूहिक रूप से शिक्षा देकर समावेशी शिक्षा को बढ़ावा देना है। संजय सिंह गहलोट ने बताया की संस्था राजस्थान महिला कल्याण मंडल चांचियावास अजमेर/शाखा ब्यावर द्वारा आयोजित प्रशिक्षण दिव्यांग

और गैर दिव्यांग के बच्चों के साथ किये जाने वाले शिक्षण कार्य में सकरात्मक साबित होगा। संस्था द्वारा संचालित संजय स्कूल एवं इनके कार्य को व्यक्तिगत रूप से जानता हूँ। यूनियनसल डिजाइन ऑफ लर्निंग विषय पर अयोजित प्रशिक्षण समावेशी शिक्षा एंवम मुल्यांकन में मील का पत्थर सिद्ध होगा। संरक्षक वित्तिय विषय पर प्रशिक्षण का आयोजन 17 से 22 फरवरी तक किया जा रहा है। प्रशिक्षण उद्देश्य पर प्रकाश रखते हुवे बताया की दिव्यांग जन अधिकार अधिनियम 2016 में वर्णित 21 प्रकार दिव्यंगत को समझना एवं उसकी क्षमता को जानकर उसको उचित शिक्षा व सुव्यंगत प्रदान करे जिससे उनका सर्वांगीण विकास हो एवं दिव्यांग और गैर दिव्यांग बच्चों को सामूहिक रूप से शिक्षा देकर समावेशी शिक्षा को बढ़ावा देना है। संजय सिंह गहलोट ने बताया की संस्था राजस्थान महिला कल्याण मंडल चांचियावास अजमेर/शाखा ब्यावर द्वारा आयोजित प्रशिक्षण दिव्यांग

सार-समाचार

ब्लॉक निष्पादन समिति की बैठक आयोजित

सायला, (निसं)। राजस्थान स्कूल शिक्षा परिषद जयपुर द्वारा समग्र शिक्षा के राज्य सरकार की कल्याणकारी योजनाओं को प्रभावी क्रियामय एवं पर्यवेक्षण हेतु मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी भंवरलाल परमार की अध्यक्षता में पंचायत समिति सभागार में सभी पीईईओ एवं प्रधानाचार्य राउमावि, स्वामी विवेकानंद राजकीय मॉडल स्कूल, बालेर, महात्मा गांधी अंग्रेजी माध्यम विद्यालय की उपस्थिति में ब्लॉक निष्पादन समिति बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी भंवरलाल परमार द्वारा गुलाबी व निली गोлияया, एनपीसीआई आधार सीडिंग, एसएनए के समस्त अनुदान, पोशाक डिबीटी,मिड्मील के बारे मे विस्तार से पर्यवेक्षण कर शतप्रतिशत डाटा अपडेट करने हेतु बल दिया गयासंदर्भ व्यक्ति सुरेशचन्द्र बेनीवाल द्वारा यूडाईस पोर्टल पर अपार आईडी जनरेट, ज्ञान संकल्प पोर्टल प्रमाित, शाला सम्बलन फरवरी माह आधार जनाधार शतप्रतिशत प्रमाणिकरण, ब्लॉक रैंकिंग, बोर्ड परीक्षा परिणाम पर विस्तृत जानकारी प्रदान की गई। अतिरिक्त प्रशासनिक अधिकारी भुवनेश मीना द्वारा पीडी तथा आईएफएमएस विल तथा लेखा संबंधी समस्त आईसीटी प्रथम, द्वितीय चरण निलामी प्रक्रिया पर विस्तृत जानकारी प्रदान कर प्रगति पर जोर दिया।जिला साक्षरता मास्टर ट्रेनर दिनेश गर्ग तथा खंड समन्वयक अशोक कुमार ग्रं गरा प्रत्येक ग्राम पंचायत से कुल 2८6 असाक्षर को नित्य ऐप पर जोड़कर टेग करने पर बल दिया जाक जल्द लक्ष्य हासिल करने पर बल दिया गया। इस अवसर पर सभी पीईईओ एवं संस्थाप्रधान द्वारा भंवरलाल परमार का जिला शिक्षा अधिकारी के पद पर पदोन्नति एवं कार्यालय के वरिष्ठ सहायक श्रवणसिंह राव सहायक प्रशासनिक अधिकारी पर पदोन्नति पर बहुराम एवं उज्ज्वल भविष्य को कामनाएँ प्रमित की। इस अवसर पर प्रधानाचार्य लेहरीराम माली, रमेश कुमार, कमलकांत दुपट, रणजीत सिंह, नेमराम चौधरी, किशोर सिंह, विक्रम कुमार, श्रीराम शर्मा, बलवान सिंह, पूरण सिंह, पाताराम, सुनिल कुमार, महेन्द्रसिंह, विक्रम सिंह कोमता, गजेसिंह सहित प्रधानाचार्य सहित कार्यालयध्यक्ष मौजूद रहे।

शिविर का आकस्मिक निरीक्षण

रेवदर, (निसं)। जालोर सिरोही सांसद लुम्बाराम चौधरी ने भारत सरकार एव राज्य सरकार द्वारा चलाये जा रहे किसान रजिस्ट्री शिविर का गोयला (सिरोही) पहुँचकर आकस्मिक निरीक्षण किया गया। किसानों को 11 अंकों का यूनिक आईडी कार्ड जारी किया जा रहा है, जिससे वे फसल बीमा, सब्सिडी और अन्य सरकारी योजनाओं का लाभ सीधे प्राप्त कर सकेंगे। जहाँ किसानों को फसलों का डिजिटलॉप सर्वे, भू-संदर्भित नक्शों का डेटा संग्रह और फार्मर रजिस्ट्री का कार्य किए जा रहे हैं। सांसद चौधरी ने उपस्थित किसानों से बातचीत कर डिजिटल पंजीकरण प्रॉ या के बारे में जानकारी ली तो उपस्थित किसानों एवं ग्रामीणजनों ने बताया कि सर्वर डाउन होने से काम नहीं हो रहा है। जिस पर सांसद ने तुरन्त मौके पर उपस्थित अधिकारियों से योजना का लाभ लेने में कोई कठिनाई न हो। उन्होंने किसानों से सभी आवश्यक दस्तावेज (आधार कार्ड, भूमि रिकॉर्ड, मोबाइल नंबर आदि को लेकर पंजीकरण कराने की अपील की।

कंप्यूटर कोर्स का शुभारंभ

रेवदर (निसं)। राजस्थान सरकार द्वारा इंदिरा गांधी महिला शक्ति परीक्षण एवं कौशल संबंधन योजना के तहत करने के नया बाजार स्थित अपेक्ष कंप्यूटर इंस्टिट्यूट रेवदर में महिला निशुल्क कंप्यूटर कोर्स का शुभारंभ किया गया गया। शुभारंभ में प्रदेश मंत्री भाजपा प्रकाश मेघवाल की अध्यक्षता में कोर्स का शुभारंभ किया गया, इंस्टिट्यूट के संचालक दशरथ वैष्णव ने बताया कि सरकार द्वारा इस योजना के तहत महिलाओं को निशुल्क आरसीआईटी कोर्स करवाया जाएगा एवं इस अवसर पर प्रदेश मंत्री के हाथों महिलाओं को निशुल्क पुस्तक एवं आवश्यक सामग्री का वितरण किया गया,प्रदेश मंत्री प्रकाश मेघवाल ने महिलाओं को आधुनिकीकरण एवं वर्तमान में कंप्यूटर की आवश्यकता को लेकर अहम जानकारी दी। इस अवसर पर कृष्णा कंवर, रीना चौधरी,आकाश कोली, रागिनी सहित लोग उपस्थित थे।

छह घंटे बिजली रहेगी गुल आंध

गुडामालानी । गुडामालानी में विद्युत मरम्मत कार्य को लेकर शुक्रवार को छह घंटे बिजली आपूर्ति बाधित रहेगी। विद्युत वितरण निगम विभाग अधिकारी देवेन्द्र कच्छवाह ने बताया कि लाईटों कि मरम्मत कार्य को लेकर अहिंसा सर्किल से लगाकर पुलिस थाने तक एवं उनके आसपास आने वाले फिडरों में सुबह 1० बजे से 4 बजे तक विद्युत आपूर्ति बंद रहेगी । यह अनशयकता पडने पर अन्य उपभोक्ताओं कि विद्युत आपूर्ति बंद रह सकती है ।

मुख्यमंत्री अनुप्रति कोचिंग योजना से युवाओं को मिल रही कोचिंग सुविधा

जालोर, (कासं)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के निर्देशानुसार अधिकतम विद्यार्थियों को कोचिंग सुविधा से लाभान्वित करने की दृष्टि से राज्य सरकार द्वारा मुख्यमंत्री अनुप्रति कोचिंग योजना को बेहतर तरीके से लागू किया जा रहा है।

मुख्यमंत्री अनुप्रति कोचिंग योजना के तहत विद्यार्थियों को विभिन्न प्रोफेशनल कोर्सेज एवं प्रतियोगी परीक्षाओं के लिए एप्रिंतिष्ठ कोचिंग संस्थानों के माध्यम से उत्कृष्ट रूप से कोचिंग सुविधा उपलब्ध करवाई जा रही है। इस िष्ट से जिले में मुख्यमंत्री अनुप्रति कोचिंग योजना के लिए अर्थर्थियों से 23 फरवरी 2025 तक ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित किए गए हैं। मुख्यमंत्री अनुप्रति कोचिंग योजना

के तहत विभिन्न प्रोफेशनल कोर्स एवं नौकरियों के लिए 3० हजार सीटों पर वरीयतानुसार प्रवेश दिए जाने के लिए अर्थर्थियों से वर्ष 2०24-25 के लिए ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित किए गए हैं। योजनान्तर्गत पात्र अभ्यर्थी द्वारा कोचिंग किए जाने के लिए अपने आवेदन एसएसओ पोर्टल द्वारा विभागीय एसजेएमएस एसएमएस एप के माध्यम से ऑनलाइन किया जा सकता है। यूीएससी द्वारा आयोजित सिविल सेवा परीक्षा, आरपीएससी द्वारा आयोजित आरएसए एवं अधीनस्थ सेवा संयुक्त प्रतियोगी परीक्षा, सब इंस्पेक्टर, पूर्व में 36०0 ग्रेड पे तथा वर्तमान पर मेट्रिक्स पे-लेवल 1० की अन्य परीक्षाएं, रीट परीक्षा, आरएसएससी द्वारा आयोजित पटवारी,

राजयोग केन्द्र में महाशिवरात्रि का कार्यक्रम आयोजित

जालोर । प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय जालोर के राजयोग केंद्र शिवाजी नगर में गुरुवार को 89 वीं शिव जयंती का समारोह आयोजित किया गया।

बी के रंजू प्रधान संचालिका राजयोग केंद्र ने बताया कि कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि मोटाराम गोदारा अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक जालोर, विशिष्ट अतिथि पदमराम चौधरी प्रांतीय उपाध्यक्ष भारत विकास परिषद पश्चिम राजस्थान, संजय सुदेशा अध्यक्ष रोटी क्लब जालोर, राजेंद्र कुमार भूतडा अध्यक्ष भारत विकास परिषद जालोर एवं जीवन आंदेन फाउंडेशन, महाराज कुमार अतिरिक्त शाखा प्रबंधक भारतीय जीवन बीमा, मंजू सोलंकी पूर्व नेत्री प्रतिपक्ष नगर परिषद, बीके उमा बालोतरा, बीके मिनाती सिणधरी, बीके पवनी प्रभायी एवं प्रकाश माली बैंगलूर को मंचाचिन कराकर भारतीय संस्कृति द्वारा सुंदर नृत्य प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम का सुंदर संचालन करते हुए बी के उमा प्रभायी बालोतरा ने कहा कि शिव परमात्मा को हर हर महादेव कहकर पुकारते हैं इसका यथार्थ अर्थ

स्वागत पश्चात आमंत्रित अतिथियों

केंक्रीट से इको फ्रेंडली टाइल्स बनाई

कोटा, (निसं)। बढ़ते प्रदूषण के मध्य नजर अब मकान के निर्माण को भी इको फ्रेंडली बनाने के लिए नए प्रयास शुरू हो गए हैं। इस क्षेत्र में कार्य करने वाले असीम भूलिया ने बताया कि आजकल शहरों में लोग इको फ्रेंडली उत्पादों को पसंद करते हैं और लोगों की पसंद अब घर के निर्माण में भी इको फ्रेंडली होने लगी है आमजन को इको फ्रेंडली चॉइस को देखते हुए ही कंपनी ने अपने टाईल्स उत्पादन को इको फ्रेंडली बनाया है जो मजबूत और टिकाऊ होने के साथ उच्च गुणवत्ता वाला कंक्रीट का उत्पादन है जो कई वर्षों तक चलता है। कंपनी का उदयपुर के बाद राजस्थान में कोटा का यह दूसरा शोरूम शुरू हो गया है। यहां आईजीबीसी प्रमाणित ग्रीन कंक्रीट और पर्यावरण के अनुकूल उत्पादों के साथ कोटा के आर्किटेक्ट्स, डिजाइनर्स और घर मालिकों को टिकाऊ और आकर्षक डिजाईन का अनोखा अनुभव मिलेगा। कंपनी के वर्तमान में 65 से अधिक डिजाइन और 16 आकर्षक रंगों का कलेक्शन है, जिससे किसी भी स्पेस को यात्रा और आकर्षक रूप देने के लिए पूर्ण है। ग्रीन कंक्रीट तकनीक आधारित होने से यह उत्पाद कम कार्बन उत्सर्जन से पर्यावरण फ्रेंडली भी है। इसकी सबसे बड़ी खूबी यह मजबूत और टिकाऊ तकनीक होने से यह उत्पाद घर, ऑफिस और कार्यालयों के तहत महिलाओं को निशुल्क कोर्स का शुभारंभ किया गया।

65 अपात्र परिवारों को जारी किए वसूली के लिए नोटिस

जालोर, (कासं)। रसद विभाग की ओर से राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा योजना में 'गिव-अप अभियान' के तहत योजना का लाभ स्वेच्छा से नहीं छोड़ने वाले अपात्र 65 परिवारों को वसूली के लिए नोटिस जारी किए जा चुके हैं।

जिला रसद अधिकारी एवं जिला उपभोक्ता संरक्षण अधिकारी आलोक झरवाल ने बताया कि राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा योजना में अपात्र लाभार्थियों को स्वेच्छिक रूप से लाभ त्याग करने को लेकर सरकार द्वारा प्रारंभ किए गए 'गिव-अप अभियान' के तहत जिले में अब तक 3051 परिवारों के कुल 12०69 सदस्यों ने जिला रसद कार्यालय में आवेदन किया है एवं अब तक जिले में 487 उपभोक्ता स्वेच्छा से गिव अप अभियान में भाग की वेबसाइट से ऑनलाइन आवेदन कर अपनी पात्रता छोड़ चुके हैं।

योजना 28 फरवरी, 2025 तक प्रभावी है। 28 फरवरी तक त्याग नहीं करने वाले अपात्र लाभार्थियों के विरुद्ध नियमानुसार आवश्यक कार्रवाई की जायेगी। विभागीय निर्देशानुसार ऐसे परिवार जिसमें कोई आयकरदाता हो, जिसका कोई सदस्य सरकारी/अर्द्धसरकारी/स्वायत्तशासी संस्थाओं के कर्मचारी-अधिकारी हो, एक लाख से अधिक वार्षिक परिवारित आय हो एवं परिवार में किसी सदस्य के पास घर पहिचा वाहन हो (ट्रेक्टर आदि जीवकीयार्जन में प्रयुक्त वाहन को छोड़कर) निष्कासन सूची में आते है।

यह है कि परमपिता परमात्मा शिव हर एक के दुख व्याधि शोक हरकर जीवन में खुशी प्रदान करते हैं। मंजू सोलंकी ने कहा कि नकारात्मक विचारों को त्याग कर सकारात्मक विचार अपनाने से जीवन में परिवर्तन आता है । राजेंद्र भूतडा ने कहा राजयोग केंद्र में आने से मानसिक शक्ति मिलती है मानसिक उलझन से छुटकारा मिलता है। शिव भगवान देवों के देव महादेव हैं। संजय सुदेशा ने कहा वर्तमान में इस भाग दौड़ को जिंदगी में सुकून पाने के लिए राजयोग का अभ्यास करना चाहिए। महाराज कुमार चौहान ने कहा कि जीवन में शांति और मधुरता लानी है तो आध्यात्मिक पढाई बहुत आवश्यक है ।पदमाराम चौधरी ने अपनी शुभकामनाएं देते हुए कहा कि ओम शांति कहने मात्र से ही मन में ऊर्जा का

संचारण होता है राजयोग मेडिटेशन से सुख शांति मिलती है तथा जीवन से कला सिखाई सिखाती है। प्रकाश माली बी के नारायण जीनगर, बी के धनेश्वर ने भी शिव जयंती के पावन पर्व की शुभकामनाएं प्रेषित की । सरोज बहन खंडप द्वारा मधुर गीत गायन से सभी उपस्थित जनों का मन मोह लिया। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए बीके रंजू ने सभी मेहमानों और उपस्थित सभी धर्म प्रेमी जनों का आभार व्यक्त किया। शिव बाबा का ध्वजारोहण किया गया और शिव जयंती के उपलक्ष्य में सर्वे प्रभात फेरी भी निकली गई।

कार्यक्रम में बी के भंवर लाल परिवार, बीके अक्षन,बी के तलित, बीके विकास ,बीके लक्ष्मी नारायण अग्रवाल, इंजीनियर बि एल सुधार ,डॉ बी सी पुंसवन,बी के मोहन,बीके उमग, वधराम चंहराइ, कांतिलाल ,बलराम, नरेगारा चंदन भाई, हीराराम,गोवर्धन सिंह ,इंद्र माता, बदामी माता ,आशा, संतोष, मिश्री, सूरज, उर्मिला, बीके ज्योति, चंदा, राधामाता, मंजू राव, सागर राव एवं शहर के गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे।

परिवेदनाओं की समीक्षा बैठक सम्पन्न

जालोर, (कासं)। राज्य सरकार के निर्देशानुसार आमजन की समस्याओं, परिवेदनाओं के निवारण, सुनवाई एवं त्वरित समाधान के लिए त्रस्तरीय जनसुनवाई के तहत जिला कलक्टर डॉ. प्रदीप के. गावंडे ने गुरूवार को डीओआईटी सभागार में आयोजित जिला स्तरीय जनसुनवाई एवं राअस्थान संपर्क पोर्टल पर एवं परिवेदनाओं की समीक्षा बैठक में आमजन की परिवेदनाएं सुनकर उनका निस्तारण किया गया।

जिला कलक्टर डॉ. प्रदीप के. गावंडे ने जनसुनवाई में आमजन की समस्याओं से रूबरू होकर विभागीय अधिकारियों को निस्तारण के निर्देश दिए उन्होंने वार्डों में साफ-सफाई, विद्युत, जाखम, सड़क, सहित चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग, राजस्व, डिस्कॉम, पंचायतीराज, श्रम, पीएचईडी व विभिन्न विभागों से जुड़े परिवेद सुनकर मौके पर ही विभागीय अधिकारियों से मामले की जानकारी लेते हुए जल्द से जल्द निस्तारण करने की बात कही। उन्होंने संबंधित विभाग के अधिकारियों को जन सुनवाई के प्रकरणों को गंभीरता से लेते हुए उनका निस्तारण करने के निर्देश दिए। जनसुनवाई के दौरान कुल 38 परिवेद प्रस्तुत हुए,जिनमें से 4 प्रकरणों का मौके पर ही निस्तारण किया गया तथा शेष प्रकरणों को सम्पर्क पोर्टल पर दर्ज कर संबंधित अधिकारियों को निस्तारण किए निर्देशित किया।

आवासहीन परिवारों को मिलेगा 1.20 लाख रुपये का अनुदान

जालोर, (कासं)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में राज्य सरकार द्वारा विमुक्त, घुमनु एवं अर्द्धघुमनु समुदाय के आवासहीन परिवारों को स्थायी आवास उपलब्ध कराने के उद्देश्य से मुख्यमंत्री घुमनु आवास योजना के तहत 1.20 लाख रुपये तक का अनुदान प्रदान किया जा रहा है। राज्य सरकार की बजट घोषणा संख्या 83 (वर्ष 2024-25) की अनुपालना में यह योजना लागू की गई है, जिसके अंतर्गत वे परिवार लाभान्वित होंगे जो अब तक स्थायी आश्रय से वंचित हैं और शहरी या ग्रामीण क्षेत्रों की झुग्गी बस्तियों में अस्थायी तंबूओं, झोपड़ियों, कच्चे आदि में रह रहे हैं। इन बस्तियों में स्वच्छता, पेयजल, संचोर्ज, बिजली, सड़क और सार्वजनिक शौचालय जैसी बुनियादी सुविधाएं भी उपलब्ध नहीं हैं। योजना के तहत उन आवासहीन परिवारों को लाभान्वित किया जाएगा, जिन्हें पहले से पट्टे वितरित किए गए हैं। ऐसे परिवार जन आधार के माध्यम से ई-मित्र पोर्टल पर ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। योजना का लाभ प्राप्त करने के लिए विमुक्त, घुमनु एवं अर्धघुमनु जाति प्रमाण-पत्र, सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी भूखंड अवैतन का पट्टा एवं अन्य निर्धारित दस्तावेज, मूल निवास प्रमाण-पत्र, वार्षिक आय प्रमाण-पत्र आवश्यक है। योजना के तहत आवेदक को नॉन-जुडिशियल स्टाम्प पेपर पर यह घोषणा करनी होगी कि राज्य में कहीं भी उनकी स्थायी वसूली का दूसरा मकान नहीं है और सरकार से प्राप्त सहायता से बना मकान 20 वर्षों तक विक्रय नहीं किया जाएगा। इसके अलावा, आवेदक को इस मकान में स्वयं निवास करना होगा और केंद्र या राज्य सरकार की किसी अन्य आवासीय योजना का पूर्व में लाभ नहीं लिया होना चाहिए। इस योजना का उद्देश्य समुदाय के सबसे वंचित वर्गों को स्थायी आवास प्रदान कर उनके जीवन स्तर में सुधार करना है।

सार-समाचार

धार्मिक कार्यक्रम में सभी का सहयोग का सहयोग जरूरी : राणा कुलदीप

गुडामालानी (कासं)। मुख्यालय से जालोर जाने वाले मुख्य सड़क मार्ग पर स्थित भूतेश्वर महादेव मंदिर को प्राण प्रतिष्ठा को लेकर भूतेश्वर महादेव सेवा समिति सदस्यों द्वारा अलग-अलग समाज बन्धुओं सहित अतिथियों को प्राण प्रतिष्ठा कि पत्रिका देने के साथ कमेटी की बैठक आयोजित हुई । भूतेश्वर महादेव मंदिर कमेटी के सदस्य एवं आलम गौशाला अध्यक्ष मदनलाल मालू ने बताया कि ने बताया कि 24 से 26 फरवरी तीन दिवसीय चलने वाली भूतेश्वर महादेव मंदिर प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम को लेकर मन्दिर परिसर में व्यवस्थाओं को लेकर तैयारियां ज्यों शोरी चलने के साथ अंतिम पड़ाव पर है । वहीं कार्यक्रम में गुडामालानी में गुडामालानी अलग-अलग समाज बन्धुओं को प्राण प्रतिष्ठा की पत्रिका देकर निमंत्रण देने के साथ पीले चावल देकर निमंत्रण दिया जा रहा है । राणा कुलदीप सिंह राठीड ने बताया कि पुरे गांव के हर घर धर तक प्राण प्रतिष्ठा का न्योता देने के साथ 24 फरवरी को कलश यात्रा में ज्यादा से ज्यादा भाग लेकर भव्य कलश यात्रा बनाने की बात कही। बैठक में उपस्थित ग्रामीणों को पीले चावल देकर घर घर न्योता देने कि जिम्मेदारी दी। वहीं तीन दिवसीय कार्यक्रम में उपस्थित रहकर व्यवस्थाओं को देखने तथा कार्यक्रम को सफल बनाने को लेकर कमेटी सदस्यों एवं गांव के गणमान्य लोगों की बैठक आयोजित हुई । प्राण प्रतिष्ठा में आसपास क्षेत्र के साधु संत,जनप्रतिनिधि तथा हजारों की तादाद में श्रद्धालु भाग लेंगे। प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम की बैठक में राणा कुलदीप सिंह राठीड, जबरसिंह राजपूत,व्यापार मंडल अध्यक्ष पुरुषोत्तम जैन,रमेश लाल जोशी, राममल ओस्तवाल,चंद्रप्रकाश मोदी,पारसमल मालू, भैरचंद छाजेड,बालकिशन खत्री,सहायक विकास अधिकारी आईदनराम सिधप, प्रधानाचार्य हितेंद्र सिंह चोहरा,कांतिलाल सोनी,सुदर जफर फात,आलम खान, गफुर खान सहित भूतेश्वर मंदिर सेवा समिति सदस्य एवं गांव के ग्रामीण उपस्थित रहे ।

जोधपुर-पाटलीपुत्र महाकुंभ मेला स्पेशल ट्रेन कल

जोधपुर। रेलवे द्वारा प्रयागराज महाकुंभ-2025 में श्रद्धालुओं के आवागमन की सुविधा के लिए शनिवार को जोधपुर-पाटलीपुत्र महाकुंभ मेला स्पेशल ट्रेन का संचालन किया जाएगा। यह ट्रेन में महाकुंभ यात्रियों के लिए जोधपुर से डेगाना, रतनगढ़, दिल्ली, प्रयागराज के राठौलीपुत्र स्टेशनों के बीच चलाई जाएगी। जोधपुर डीआरएम पंकज कुमार सिंह ने बताया कि प्रयागराज महाकुंभ मेला को ध्यान में रखते हुए यात्री सुविधा के लिए ट्रेन ०4815/०4816, जोधपुर-पाटलीपुत्र-जोधपुर महाकुंभ स्पेशल(1 टिप) का संचालन किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि ट्रेन ०4815, जोधपुर से शनिवार सायं 4.20 बजे रवाना होकर तीसरे दिन रात्रि ०2.०० बजे पाटलीपुत्र पहुँचेगी। इसी प्रकार गाडी संख्या ०4816, पाटलीपुत्र- जोधपुर महाकुंभ स्पेशल रेलसेवा 24 को पाटलीपुत्र से ०4.3० बजे रवाना होकर अगले दिन दोपहर 1.4० बजे जोधपुर पहुँचेगी। सीनियर डीपीएम विकास खेड़ा के अनुसार जोधपुर-पाटल्लिपुत्र महाकुंभ रेलसेवा में ०2 सैकण्ड एसी, ०6 थर्ड एसी, 1० द्वितीय शयनयान, ०4 साधारण श्रेणी व ०2 गाँड डिब्बों सहित कुल 24 डिब्बे होंगे। यह रेलसेवा मार्ग में गोटन, मेडता रोड, डेगाना, बडी खाटू, छोटी खाटू, डीडवाना, लाडनू, सुजानागढ़, रतनगढ़, चूरू, सातपुर, लोहाक, सतनाली, महेन्द्रगढ़, रेवाडी, गुडगाँव, दिल्ली कैट, दिल्ली, गाँजियाबाद, अलीगढ़, टूण्डला, इटावा, गोविन्दपुरी, फतेहपुर, प्रयागराज, मिर्जापुर, पं. दीनदयाल उपाध्याय, बक्सर, आरा व दानापुर स्टेशनों पर ठहराव करेगी।

माटी कला कार्य के प्रशिक्षण शिविर का शुभारंभ

जोधपुर, (कासं)। नई सड़क, हनुमान जी की भाखरी स्थित श्री श्रीयादे माता मन्दिर परिसर में आज श्रीयादे माटी कला बोर्ड राजस्थान सरकार द्वारा 1० दिवसीय मिट्टी कार्यों के प्रशिक्षण शिविर का शुभारंभ किया। श्रीयादे माटी कला बोर्ड के अध्यक्ष प्रहलाद राय टाक द्वारा किया गया। श्रीयादे माता जयंती महोत्सव समिति के मुख्य संरक्षक दशरथ कुमार कवाड़िया व अध्यक्ष धर्मेन्द्र गुडिया ने बताया कि प्रशिक्षण शिविर कार्यक्रम में पधार्य माटी कला बोर्ड के अध्यक्ष प्रहलाद राय टाक , भाजपा शास्त्री नगर मंडल अध्यक्ष अनित सिंघाण्टिया, भाजपा त्रिपोलिया मंडल अध्यक्ष पूजा सूरुणा , पापद अनिल गुंगावण, पार्षद प्रतिनिधि रमेश चांदोरा खादी ग्रामोद्योग के भान सिंह राठीड,मुक्ता सेवक, प्रसिद्ध लोक गायक कालुराम प्रजापति कमल व विषय प्रसिद्ध माधव कांथी के द्वारा सूरज प्रकाश उदवाड़िया इत्यादि अतिथियों का श्रीमती विद्या देवी कवाड़िया ने तिलक माली द्वारा अभिनन्दन किया। इसके पश्चात अतिथियों के सान्निध्य में प्रशिक्षण शिविर में उपस्थित प्रशिक्षणार्थियों एवं दक्ष प्रशिक्षक द्वारा चॉक पर इलेक्ट्रिक चॉक पर माटी कार्य कर कर कुल्हड़ , दीपक ,ममले, पाँट एवं सांसेद आइटम बनाने का प्रशिक्षण कार्य प्रारंभ किया गया।

केन्द्रीय बजट विकसित भारत का रोड मैप : सांसद चौधरी

के लिए बड़ा अवसर बताया।

मध्यम वर्ग और अन्नदाताओं को बड़ी राहत: सांसद चौधरी ने बताया कि पीएम मोदी की सरकार ने केंद्रीय बजट में गरीब-मध्यम वर्ग के लिए बड़ी योजनाओं का प्रावधान है। इसमें बजट का 16 प्रतिशत को ध्यान में रखते हुए 85.716 करोड़ रुपए प्राप्त होंगे। 1 लाख रुपए सालाना आय की टैक्स मुक्त कर ऐतिहासिक निर्णय लिया है। अन्नदाता की शक्ति को मजबूत करने के लिए केंद्रीय बजट में प्रधानमंत्री धन धान्य कृषि योजना की घोषणा की गई है। इस योजना के तहत चरण में राज्यों के सहयोग से 1०० कम उत्पादकता और कम बीमा कवरेज वाले कृषि जिलों को शामिल किया जाएगा। यह योजना कृषि उत्पादकता बढ़ाने, फसल विविधीकरण और टिकाऊ कृषि प्रदत्तयों को अपनाने में मदद करेगी। इससे 1.7 करोड़ से अधिक अन्नदाताओं को लाभ मिलेगा।

उन्होंने बताया कि भारत ने परिचयन के तहत सभी ग्रामीण परिकारी माध्यमिक विद्यालयों और प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों में ब्राडबैंड कनेक्टिविटी प्रदान की जाएगी। बजट में भारत पुस्तक योजना शुरू करने का प्रस्ताव रखा गया है। उन्होंने कहा कि ग्रीनफील्ड एयरपोर्ट के निर्माण से देश में इंफ्रास्ट्रक्चर को और मजबूती मिलेगी। भू-पूँज यादव ने विषय पर निशाना साधते हुए कहा, ध्वजार विषयको इस बजट में कुछ नहीं दिख रहा, तो जनता उन्हें सांसद दिखा देगी। यह बजट मध्यम वर्ग और विकसित भारत की दिशा में बड़ा कदम है।

राजस्थान का भी रखा पूरा ख्याल: सांसद चौधरी ने पत्रकारों को बताया कि केंद्रीय बजट से राजस्थान को बड़ा लाभ मिलेगा। राजस्थान स्टेट हाईवे को 321.21 करोड़ रुपए, राजस्थान ग्रामीण पेयजल वितरण को 255 करोड़ रुपए और राजस्थान स्टेट

कोटा, (निसं)। भारतीय सेना के सप्त शक्ति दक्षिण-पश्चिम कमान अलंकरण समारोह का आयोजन गुरूवार को सैन्य स्टेशन के गांडीव ऑटोडोटोरियम में सार्वजनिक उस्ताह एवं सैन्य भव्यता के पांच आयोजित किया गया। सप्त शक्ति कमांड के अलंकरण समारोह के समापन मे आर्मी कमांडर दक्षिण-पश्चिम कमान की ओर से लेफ्टिनेंट जनरल मनजिंदर की ओर से 1० कोर कमांडर लेफ्टिनेंट जनरल नागेन्द्र सिंह ने शिरकत की।

समारोह मे मिलिट्री स्टेशन गाँडिव डिजिनर के जनरल कर्मांडिंग ऑफिसर मेजर जनरल गौरव मिश्रा भी मौजूद रहे। समारोह मे 14 सैन्य अधिकारियों व जवानों को देश के लिये कर्तव्य निभाने में अग्रणी रहने व उनकी बहादुरी के लिये मेडल देकर सम्मानित किया गया। सम्मान प्राप्त करने वालों

मे 1० अधिकारी, एक जूनियर कमीशन अधिकारी और तीन जवान शामिल। अलंकरण समारोह समारोह मे लेफ्टिनेंट जनरल नागेन्द्र सिंह ने सात सेना मेडल (वीरता), एक युद्ध सेवा मेडल, एक सेना मेडल (विशेष) और पांच विशिष्ट सेवा मेडल जवानों को प्रदान किये गये। अलंकरण समारोह समारोह वर्ष में एक बार व्यक्तितगत वीरता और कर्तव्य के प्रति असाधारण समर्पण के कार्यों से खुद को प्रतिष्ठित करने वाले कर्मियों को विभिन्न पुरस्कार प्रदान करने के लिये आयोजित किया जाता है। साथ ही कमांड की 16 यूनिटों को जनरल ऑफिसर कर्मांडिंग-इन-चीफ-दक्षिण पश्चिम कमांडिंग यूनिट प्रोसिद पत्र प्रदान किये गये। दक्षिण-पश्चिम कमान अलंकरण समारोह के मुख्य अतिथि 1० कोर कमांडर लेफ्टिनेंट

जनरल नागेन्द्र सिंह ने सभी पुरस्कार विजेताओ को उनकी साधारण वीरता और राष्ट्र के लिये विशिष्ट सेवा का सम्मान करते हुए बधाई दी, और कहा कि यह पदक आपके साथियों की मदद से मिला है आपको सबका ऋणी रहना चाहिये। उन्होंने सभी रैंको, दिग्गजों और उनके परिवारों से राष्ट्र के प्रति अपनी अटूट प्रतिबद्धता की पुष्टि करने के आह्वान किया। उन्होंने कहा कि आप लोग यूनिट्स में जायेगे तो यह अवार्ड अपनी यूनिट्स और प्लटनों में दिखायें ताकि यूनिट्स के दूसरे जवानों को भी प्रेरणा मिले। अलग-अलग राज्यों मे होता है आयोजित-राजस्थान डिफेंस के जनसंपर्क अधिकारी कर्नल अमितभक्त शर्मा ने कहा कि अलंकरण समारोह साल में एक बार अलग-अलग राज्यों में आयोजित किया जाता है।



NEXA

WHERE'S YOUR INSPIRATION TAKING YOU NEXT?

Drive home your favourite NEXA car and explore new horizons.

C R E A T E . I N S P I R E .



3 Years **100 000 km** WARRANTY*
EXTENDABLE UPTO 6 YEARS

CONSUMER OFFERS OF UP TO ₹1 90 000#

EXCHANGE BONUS OF UP TO ₹1 00 000#

PER LAKH EMI STARTING FROM ₹1 470#

ADDITIONAL SCRAPPAGE BONUS IS AVAILABLE AGAINST VALID CERTIFICATE OF DEPOSIT.



SCAN TO CONNECT TO A SHOWROOM NEAR YOU



E-BOOK TODAY @ WWW.NEXAEXPERIENCE.COM

Contact us at
1800-200-[6392]
1800-102-[6392]

For detailed T&C kindly visit your nearest dealership. Features and accessories shown may not be a part of the standard fitment. Black glass shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. All offers are brought to you by NEXA dealers only. Offers and features may vary subject to the model and variant purchased. Maruti Suzuki reserves the right to withdraw offers at any point in time without any advance notice. All offers are applicable till 28th February '25 or till stocks last whichever is earlier. Offers mentioned are applicable on available stock of 2024 make. *3 years or 100 000 km whichever is earlier. #Above scheme is as per SBI Green Loan structure (eligible models: Strong Hybrid). Above mentioned finance offering is an indicative offering as offer may vary basis customer profile, geography, credit score etc. All loans at the sole discretion of the financier. Commercial usage vehicle funding not covered in the above mentioned scheme.